

Redacción y talleres, Factor, 7.

FUNDADOR: D. MANUEL M. DE SANTA ANA

Administración, Arenal, 1, pral.

AÑO LXXV.—NUM. 23.297

MADRID.—VIERNES 26 DE MAYO DE 1922.

VARIAS EDICIONES DIARIAS

SOBRE EL PROTECTORADO

El Norte de Marruecos

PROVINCIA ESPAÑOLA

La zona del actual Protectorado español en el Norte de Marruecos comprende gran parte de la antigua Mauritania Tingitana que en los últimos tiempos del Imperio romano dependía de las autoridades gaditanas; geológicamente, y por su flora y por su fauna, esta región es la prolongación en África de la Península ibérica. Los habitantes, de raza berebera en su mayoría, pasaron a España dejando huellas étnicas que todavía subsisten; algunos autores—como el antropólogo español Antón y Ferrándiz—pretenden que los bereberes forman parte de la gran raza libio-ibérica, base de la población de la cuenca mediterránea occidental, que en España y Marruecos fué modificada por el elemento siro-árabe.

Desde el punto de vista histórico, son numerosas las relaciones que han existido en todos tiempos entre España y el Norte de Marruecos. Hoy día el desarrollo de la política internacional ha dado a España, con preferencia a todas las otras naciones, una función directa en el Norte de Marruecos: la de establecer su influencia protectora. Examinemos, pues, cuál debe ser la actuación de España en relación con su acción de Protectorado.

Anteriormente a la firma del Acta internacional de Algeciras, entre España y Francia, y con el consentimiento de Inglaterra, se hizo un acuerdo, el de 1904, para la repartición de Marruecos; sin embargo, en el momento de firmar el Acta de Protectorado el día 30 de marzo de 1912, sólo Francia intervino y firmó el Tratado con el Sultán. Por qué España entonces, por medio de la firma de su embajador puesta al lado de la del embajador francés, no consagró definitivamente la Convención de 1904? Los resultados de esta ausencia—por negligencia u otra causa—se hacen cada día más sensiblemente contrarios a los intereses españoles en Marruecos. No sólo el partido colonista francés—siempre enemigo de las actuaciones de España en Marruecos—sino también las primeras autoridades francesas y por reflejo el mismo Sul-

tán—al que los moros de Fez, el día de su proclamación, denominaron «el ordenanza de los franceses»—declaran que «Francia es la sola nación protectora del Imperio marroquí», y lo que es peor, el mismo Tratado francoespañol ulterior, firmado el 27 de noviembre de 1912, sin intervención directa del Sultán de Marruecos, no cancela la situación anormal creada a España por su ausencia a la firma del Tratado de Protectorado.

Las fórmulas sobre las cuales está basada la acción protectora de Francia son: la integridad del Imperio marroquí y la autoridad religiosa del Sultán. Estas fórmulas tendrán su razón de ser en la zona que el Tratado de noviembre de 1912 concede a Francia en función de Protectorado; pero no tienen valor ninguno por lo que se refiere a la zona española en el Norte de Marruecos.

Efectivamente; el territorio de esta última región ha sido siempre considerado—aun por los mismos Sultanes de Fez—como territorio no sometido—«bled es sibaw»—y las relaciones que han existido entre sus habitantes y el Gobierno de Fez se pueden resumir únicamente en acciones guerreras; en algunas como aliados contra un enemigo común, en otras como enemigos, no siempre llegando los ejércitos del Maghzen a ser victoriosos.

La historia de Marruecos está llena de relatos de las expediciones guerreras que los Sultanes han efectuado contra los habitantes de la zona norte-marroquí, y estos hechos destruyen completamente la leyenda de la integridad del Imperio marroquí, por lo menos en lo que se refiere a esta zona, ya que nunca el Sultán ha sido el dueño de la región y nunca ha existido en ella una organización del Maghzen como en otras partes de Marruecos, ni ingerencia del Gobierno en la administración de las kabilas, que siguen rigiéndose como verdaderas pequeñas repúblicas independientes.

(Concluirá.)

ER RIFI

Teatro de la Comedia

«MON HOMME», COMEDIA EN TRES ACTOS, DE ANDRÉ PICARD Y FRANCIS CARCO

La figura del apache, su peculiar psicología, sus maneras y costumbres transcenden y se difunden por géneros distintos de la actividad literaria francesa. ¿No recordáis aquel «Bubu de Montparnasse», del pobre y feo y admirable Carlos Luis Philippe, y que acaso puede considerarse como obra clásica en la materia? Las escenas de «Mon homme» quieren ser tratadas con toque veraz, caliente y colorido. Quizá sean expresión del apachismo heroico, ya que llevan en su cabo o remate, como un airón o penacho de románticas plumas, la muerte cabaleresca del protagonista; acabamiento digno de ser pintado en lienzo, entallado en mármoles y esculpido en bronce, o, cuando menos, de perpetuarse en un romance de cordel, como los que cantan las hazañas de nuestros bandidos generosos. En algún respecto podría considerarse como una derivación del antiguo torrente romántico. ¡Pobre romanticismo, condenado a ensuciar la pureza de su caudal con todas las basuras de la calle! «Mon homme», en realidad, queda reducido al acto segundo. Lo que le precede y lo que le sigue no es sino armadura teatral, vana y prolja conversación—a ratos de vivo y picante ingenio—, recursos de una puerilidad que asombra.

Cuando se estrenó esta obra sorprendió a la crítica francesa la colaboración de que es fruto. Picard, el escritor delicado de «Jeunesse», Carco, el acuafortista enérgico, el pintor de estos fondos de vivos colores, de tintas recargadas. ¿Cómo pudieron unirse sin que en la lisa homogeneidad de la pieza se notaran las soldaduras de estilos tan diferentes, el señalado altibajo o la leve depresión del paso de una a otra pluma? Sin embargo, la fusión, a juicio de los versados, realizase con entera felicidad.

La intriga dramática es notoriamente sencilla. Clara—boy princesa rusa—fué otro tiempo apache, frecuentadora de las tabernas de los suburbios, y enamorada selváticamente de un tal José «el Español», refugiado en Francia a fin de evitar tratos poco gustosos con la Policía de su nación. (Nótese que de Merimée acá, la recolección de estos bravíos y pasionados tipos de Pepes españoles ha sido copiosa.) Un anhelo inconfesado de redención, parejamente de un vaivén de la Fortuna, la llevan a maridar con el príncipe ruso, y es astro de primera magnitud en el horizonte social. Pero Clara siente la nostalgia de la vida de antaño. Con la confianza de su pasado y la incertidumbre de su futuro, arroja a una de sus amigas a un tugurio o tabernáculo de los arrabales, donde beben, bailan y se aporlean los más distinguidos miembros del apachismo parisiense, algunos cofrades de la princesa. Uno de ellos—fuerza hercúlea, hieratismo chulapón y transcendental—le dispara el flechazo. Clara, sensual y romántica, hispida y mimosa, está a punto de enloquecer. Desde aquel instante, Fernando será su dueño, y el mozo sabrá conquistar su cuerpo a puñaladas. «¡Ah, mon homme!», dice Clara, cayendo en sus brazos.

Obligada a reintegrarse a su palacio, la princesa-apache, que ha jurado a Fernando ser suya, no quiere que acabe la aventura, y le cae las señas de su casa, sin revelar su posición y calidad. La presencia de Fernando coincide con la de un bellaco, señor solamente por el hábito externo, y secretario del príncipe, que acude sigiloso a robar las joyas de la princesa. Los hombres luchan, venciendo, claro está, el apache. Pero el secretario, aprovechándose ágilmente de un descuido, dispara sobre Fernando, que cae herido de muerte. La sospecha no manchará ante los ojos del príncipe la honra matrimonial. El apache iba a robar las joyas. Tal es la explicación que caballerosamente sugiere el bandido al caer moribundo.

El simple relato de la intriga escénica prueba sobradamente su inconsistencia fundamental. Trátase de una habilidad para presentar al público el cuadro del acto segundo, donde el pincel especialista de Carco se ha complacido en la pintura de este mundo especialísimo, de tonos violentos, de líneas un poco forzadas de caricatura. Los artistas franceses de la compañía lograron un conjunto entonado, muy superior en su calidad a la representación del día primero. Sospechábamos que Mme. Laparcerie hallaría natural acomodo para sus dotes artísticas en tipos como el de «Mon homme». Su labor de anoche hubo de confirmarnoslo. Como trotera avezada de los suburbios, logró admirables efectos expresivos. El ritmo de lo patético no la acompañó, desgraciadamente. Sus rápidos escapes declamatorios frustran muchas veces la emoción apuntada. Mr. Collin encontró el tono y el ademán justos. La Srta. Azzioli unió a su primer físico la fortuna interpretativa. Su relato del acto segundo—tan picante, tan francés, tan espiritual y gracioso—fué quizá lo mejor dicho de la comedia. Monsieur Labry fué la verdad misma en su tipo de «chauffeur» apachesco, y la Srta. Charles nos regaló con su atractiva belleza y el armonioso timbre de su voz.

«Mon homme», oportunamente arranzado por D. Enrique V. Gutiérrez Roig, verá la luz pública muy en breve en uno de los escenarios provincianos. La representación la compañía de D. Gregorio Martínez Sierra.—ENRIQUE DE MESA.

CRITICA DE ARTE

La Exposición Nacional

EL PAISAJE

Dejamos que el hipopótamo contemplese a sus anchas el cuadro de Buda, sin preocuparnos de sus paquidémicas ideas, y nos dirigimos a las otras salas, desafiando fieramente el peligro de la asfixia.

—Me interesan mucho estos paisajes—me dijo el dadaísta, señalando uno de los muchos exaltados de color, que parecen decoraciones para los bailes rusos—; son una adivinación de los paisajes que se deben ver en los astros en que habitaré en mis futuras transmigraciones. Estos árboles, iluminados por un lado de azul y por otro de rojo anaranjado; esos peñascos de sulfato de cobre y sulfuro de cadmio, son, sin duda, obra de alguno que ha vivido en un mundo iluminado por dos soles, uno azul y otro rojo, como los que describe Flammarion al hablar de las maravillas siderales; aquel otro de un amarillo brutal representa un trozo de la fotosfera solar.

—¿Y aquel que ves allí tan original?—le pregunté, señalándole uno de un medallado, que necesita un esfuerzo de imaginación para saber lo que representa.

—Ese es genuinamente terrestre—me contestó—. Repetido indefinidamente, sería un bonito motivo de estampación para empapelar habitaciones.

—Pero tiene una notable armonía de color.

—Color, sí; armonía, no. Esas manchas rojas desentonan de un modo desagradable. El desentono no es sólo de este cuadro, es general en la Exposición; parece como si estos artistas tuviesen un principio de daltonismo, y sólo los colores chillones afectasen su retina.

—Tal vez sea cuestión debida al medio ambiente.

—No; porque, aunque pocos, los hay bien sentidas; es preocupación, es deseo de llamar la atención a gritos, es falta de delicadeza de visión; es confundir la brillantez con la estridencia. ¿Ves aquél a pleno sol, donde se han derrochado los amarillos, los rojos, los verdes? Produce una desagradable sensación, y resulta bastante menos luminoso que aquel otro gris, de finas entonaciones, que ha tomado del natural lo bello, interpretándolo con un sentimiento de elegancia que falta en general en los otros.

El dadaísta interrumpió su discurso, y fijándose en un ser extraño que recorría la sala, me dijo, señalándole:

—Ahí tienes un celta, habitante de Marte, que ha hecho el viaje sólo para hacer fotografías de sus análogos.

—Un celta habitante de otro planeta!— exclamé sorprendido.— ¿No puede ser!

—No conoces a los celtas; los tienes hasta en el doble anillo de Saturno; para ellos no hay distancias. En este momento, gracias a mi espiritual estado, estoy oyendo tocar la gaita en Sirio. Es hombre de mucho ingenio y fina sutileza; pero temo que, como es vulgo en pintura, diga vulgaridades como la de la influencia de la literatura en el paisaje, como si la literatura pudiera influir en la materialidad de la técnica, y confundir la idea con los medios de representarla. Desde luego, como hombre de buen gusto, elogiará lo bello, aunque no sepa otra cosa que la sensación que le produce, y a esto llame él alta crítica de arte.

—¡Si—interrumpí—; zapatero, a tus zapatos. Se puede hablar de todo en la superficialidad de artículos de pasatiempo; pero hablar de una ciencia o de un arte, que se funda en algo más serio, sólo se puede hacer, sin peligro de tontería, cuando se es profesional.

—Tontería que puede ser perjudicial para aquel a quien se elogia; pero un celta no teme meterse en lo desconocido. Por eso se dijo que Colón era celta.

Continuamos nuestro paseo por las salas, y el dadaísta prosiguió:

—El verdadero concepto del paisaje, no ya de su técnica, que puede tener múltiples modalidades, no lo veo aquí expresado mas que en muy pocos de ellos; y no es precisamente un progreso grande, como se dice, el de este género de pintura lo que hay en esta Exposición. La técnica sí ha progresado; se pinta mejor, como resultado de la lucha que se puede llevar a cabo con más facilidad que en la figura; pero, en cambio, los cuadros tienen cada vez más de lo que les hace incompatibles con el arte, aunque se perfecciona el oficio. Con el arte es incompatible la estridencia, la falta de poesía, el mal gusto, el desentono de color, el capelo de luces, como si fuesen farolillos a la veneciana, y sobre todo, lo ordinario.

—Eso sí que es del medio ambiente—repuse—. España no supo pasar del romanticismo al equilibrio del buen gusto; perdió las delicadezas de aquél, y sólo se apropió la parte positiva del naturismo.

—Pero no sólo en pintura—dijo lentamente y como abstraído mi acompañante—. En literatura, en la vida toda, arrancó las alas del ideal y nos dejó las ancas.

RAMON J. IZQUIERDO

El segundo aniversario de un matrimonio es celebrado a botellazos

Mr. Barry Cantwell se preparaba alegremente a celebrar el segundo aniversario de su matrimonio con el hijo de un eminente abogado de Chicago, dando una espléndida comida; pero... al fin, no hubo nada; antes por el contrario, el asunto ha tomado un giro harto desagradable para la señora Cantwell, porque miss Billy Kays ha presentado formal acusación en contra de la primera, porque se permitió romper una botella en la cabeza de la acusadora, sin antes haber pedido permiso, dando por resultado que la acusada haya sido reducida a prisión por homicidio frustrado.

La aventura fué así: Mrs. Cantwell tenía todo listo para la comida de aniversario; pero faltaba su esposo, quien, sin acordarse de la fecha memorable, se fué con los amigos.

La comida se entrió, y la señora, con el hambre que tenía, tuvo que salir a buscar a su consorte, a quien encontró charlando amigablemente con miss Kays.

Verlos, y arrojarlos sobre ellos, cegada por los celos y por la debilidad, todo fué uno. Antes de que se repusieran de la sorpresa, la iracunda esposa arremetió con furia contra la amiga de su marido, propinándole soberbios mojetones, rompiéndole una botella en la cabeza para terminar, y, para demostrarlo, enseñó los chichones y heridas que tiene en la frente.

Ahora, la ciega mujer del hogar purga su condena en la cárcel de Chicago.

EN LA ARGENTINA

AÑO DE HOLGANZA

DE 720 HORAS HABLES SE DESCANSARAN 584

Es curioso lo que en punto a holganza y vacaciones está ocurriendo en la República Argentina.

En enero, si le restamos cinco domingos, las fiestas de Año Nuevo y Reyes y los «sábados ingleses», quedaron en total 21 días y medio para el trabajo. En esos 21 días en algunas oficinas se trabajó 2, 3 y 4 horas, y en otras, que son excepción, seis horas.

En febrero hubo cuatro domingos, dos días de Carnaval y cuatro «sábados ingleses», con un total de ocho días de fiesta y 20 días para el trabajo.

En marzo no hubo días de fiesta, a excepción de los domingos.

Hubo cinco domingos, la Semana de Tu-

rismo y cinco «sábados ingleses». Total, de 30 días, 15 y medio de fiestas.

En mayo, cuatro domingos, la fiesta de los trabajadores, el Día de la Independencia; en total, 10 días feriados.

En junio, cuatro domingos con sus respectivos «sábados».

En julio, cinco domingos y el día 9.

En agosto, cuatro domingos y Santa Rosa.

En septiembre, cuatro domingos.

En octubre, cinco domingos y el Día de la Raza.

En noviembre, cuatro domingos, Festividad de Todos los Santos y el Día de los Muertos.

Por último, diciembre, con cinco domingos, Navidad, fin de año, etc.

Total, de los 365 días y 1/4 que tiene el año, 136 horas para el trabajo y 1584 para el descanso!

Además, hay otras fiestas, tales como las ferias judiciales y otras que se decretan por fallecimiento de A o de B.

Como se ve, en cuestión de días de asueto se da punto y raya a cualquiera.

Una buena poda no estaría de más.

¿DEBEMOS IMITARLOS?

LOS INQUILINOS HUELGUISTAS DE CHICAGO VIVEN EN BARRACAS

Hace días que fué iniciado en Chicago un movimiento de protesta contra los propietarios de casas, con el fin de obligarlos a reducir el precio de los alquileres.

Por de pronto, se ha organizado una Liga de inquilinos que ha reunido fondos bastantes para comprar tiendas de campaña en gran cantidad y establecer colonias en las afueras de Chicago hasta que los caseros bajen las rentas.

Como el precio de las tiendas de campaña varía desde 20 hasta 150 dólares, han sido hechos grandes pedidos a las Casas manufactureras que no tienen en existencia bastante mercancía que vender.

Hasta la fecha, cerca de tres mil familias han desocupado las casas en que vivían, dirigiéndose a la Liga en solicitud de alojamiento en la colonia fundada recientemente.

Las quiebras en los Estados Unidos

Nueva York, 26.—Las quiebras en los Estados Unidos durante la semana que finalizó el día 20 de mayo ascendieron a 174; lo que significa un aumento de 83 quiebras, comparada dicha cifra con la de la semana anterior.

Banquete a Ibáñez de Ibero

Paris, 26.—La Sociedad «Amis des Lettres Françaises», que preside M. Rosny, ha ofrecido esta noche un banquete al culto periodista español D. Carlos Ibáñez de Ibero, secretario general del Instituto de estudios hispánicos de la Universidad de París.

El rector de la Universidad de París y miembro del Instituto, M. Paul Appell, uno de los más ilustres matemáticos franceses, pronunció un discurso al final del banquete, poniendo de manifiesto los grandes méritos del agasajado y los esfuerzos por él realizados para estrechar las relaciones entre Francia y España.

A continuación el Sr. Ibáñez, en frases modestas y sentidas, dió las gracias al rector y a los «Amigos de las Letras Francesas», haciendo resaltar que la situación actual de Europa impone cada día más la aproximación de los pueblos latinos.

Entre las numerosas personalidades que asistieron al acto se hallaban los señores J. H. Rosny, Christo, Gómez Carrillo, el general Pellegrin, el cónsul general de Venezuela, Sr. Preon, etc.

ESTRAVAGANCIAS

Cómo casan los curas protestantes

En Lawton acaba de ser llevado ante las autoridades religiosas un caso sensacional por un acto altamente inmoral, llevado a cabo por el reverendo Thomas J. Irwin, que efectuó un matrimonio en un tanque público de natación, donde los novios se presentaron con trajes de baño.

Los miembros del presbiterio de El Reno decidieron imponer un castigo ejemplar al reverendo, que sin tomar en cuenta la moral más rudimentaria, casó públicamente a la pareja.

Mr. Irwin ha sido objeto de rudos ataques por parte de los dignatarios de la Iglesia metodista, por haber apoyado durante mucho tiempo a Jake L. Hamon, miembro del Comité republicano de Oklahoma y haber pronunciado la oración fúnebre cuando se efectuó el sepelio de Hamon, que fué asesinado por Clara Smith.

Por su parte el acusado ha negado todos los cargos acumulados en su contra y está decidido a llevar el caso ante el Sínodo de Oklahoma, el cual se reunirá el próximo octubre.

REAL ORDEN DE HACIENDA

Las mercancías «ad valorem»

«Las repetidas instancias por parte de los importadores, dirigidas en súplica de que a los efectos de la liquidación de derechos arancelarios sean admitidas en pesetas las facturas que señalan el precio de las mercancías que el Arancel tarifa «ad valorem», aconsejan la conveniencia de modificar en tal sentido el precepto reglamentario que dispone han de serlo en la moneda del país de producción; y

Considerando que esta variación, lejos de perjudicar los intereses del Tesoro, facilita las operaciones preliminares del adeudo, evitando la reducción a pesetas de la moneda del país de origen;

S. M. el Rey (q. D. g.), conformándose con lo propuesto por esa Dirección general, se ha servido disponer que interin no se pongan en vigor los preceptos que el Arancel establece para determinar los valores aplicables a dichas mercancías, las facturas, base de los derechos a que hace referencia el caso 26 de la disposición 4.ª del Arancel provisional de 17 de mayo de 1921, se admitan indistintamente con su valor en pesetas o en la moneda del país de producción, aplicándose esta disposición a todos los despachos pendientes y expedientes en curso incoados por tal motivo.»

La afición por el baile en los Estados Unidos

En los Estados Unidos cada día es mayor el entusiasmo por el baile, ya sea clásico o de salón.

La niña Betty Mc. Mulligan, actualmente se encuentra en Los Angeles, donde fué presentada con la eminente Ana Pavlova—tan conocida y tan aplaudida en aquel país—, quien le prometió todo género de ayuda para que llegue a figurar en el cielo del arte coreográfico.

La pequeña «estrella» se ha distinguido por la gran facilidad que tiene para interpretar todos los bailes clásicos que ha visto interpretar en la escena por las «estrellas» del ballet.

La excelsa Ana Pavlova se ha hecho de dos buenas amigas en Jackie Coogan y Betty Mc. Mulligan, futuras promesas del arte.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

Hace cincuenta años

26 DE MAYO DE 1872

Se ha presentado una partida de facciosos en el monte de Valdecalca, de esta provincia, al mando de D. Vicente Corral, capitán que fué en épocas anteriores.

Dícese que debían reunirse unos 500 hombres y pasar a los pueblos de Mondéjar, Orusco, Carabaña, Valdaracete y Brea, para apoderarse de las armas de los voluntarios de la libertad a la vez que de los caballos y fondos públicos de los citados pueblos.

(DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

EN SAN SEBASTIAN

El Sr. García Prieto

San Sebastián, 26.—Ha marchado a Madrid el marqués de Alhucemas, que fué obsequiado con un almuerzo por el Consejo de Administración del Gran Casino.

Se ha negado a hablar de política, alegando que se ausentó de Madrid antes de plantear el Sr. Cierva el debate político, y que sólo conoce de esto las referencias que da la Prensa.

DESDE PAMPLONA

El Ayuntamiento.—La Diputación

Pamplona, 26.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de conceder una subvención de 5.000 pesetas para el Reformatorio de Jóvenes Delinquentes.

También ha autorizado a la Comisión de Fomento para que organice una carrera pedestre, que se efectuará durante las fiestas de San Fermín.

La Diputación de Navarra ha comunicado a la de Guipúzcoa los acuerdos adoptados, por los cuales quedan gravadas la importación y exportación de productos procedentes de aquella provincia, en el caso de que Guipúzcoa mantenga las tarifas aprobadas recientemente contra los artículos procedentes de Navarra.

UN AUTOMOVIL QUE VUELCA

Cuatro viajeros heridos

Valladolid, 26.—En la carretera general, cerca del pueblo de Amusco, volcó el automóvil del registrador de la Propiedad, D. Mariano Gayte, que iba con sus tres hijos.

Los cuatro resultaron heridos, y el señor Gayte gravemente.

EL CENTENARIO DE SAN FRANCISCO JAVIER

Conferencia interesante

Pamplona, 26.—El magistral de Burgos, D. Félix Arrarás, ha dado una conferencia interesante acerca de San Francisco Javier.

Afirmó que San Javier representa el imperialismo blanco. Estudió luego las guerras de Crimea y europea, y expuso las diversas etapas del internacionalismo.

«La Patria—dijo—es algo intangible y santo; el patriotismo es necesario para el amor de la humanidad.

Las normas que deben guiar el patriotismo son: «Dios arriba y el prójimo al lado.»

Pero en los tiempos modernos se tiene un concepto material de la patria. La Cruz abre a todos una patria común.

Ocupóse a continuación del Imperio romano, que pudo asentarse sobre las bases del Evangelio, y del imperialismo de España en el siglo XVI, que tiende al triunfo de la Cruz. Se ocupó luego de los verdaderos conceptos de libertad, igualdad y fraternidad, que tan mal traducidos son, y terminó diciendo que estos conceptos están contenidos en el Evangelio.

UN INCENDIO

Albacete, 26.—En La Roda se ha declarado un voraz incendio en la fábrica propiedad de los Sres. Mirasol, Navarra y Careaga.

El fuego se propagó a las casas inmediatas. En vista de la gravedad del siniestro, el alcalde reclama auxilios, acordándose formar un tren especial, en el que salió una sección de bomberos, material de incendios, el jefe de Policía y otros elementos.

El segundo ligero de Artillería

Cádiz, 26.—La Compañía Transmediterránea ha tenido noticias de que el día 28 del corriente saldrá de Ceuta con rumbo a este puerto el vapor *Romeu*, llevando a bordo el segundo grupo de artillería ligera. Se le prepara un entusiasta recibimiento.

Las corridas de ayer

Barcelona.—Ayer se celebró en la plaza de Las Arenas una corrida desastrosa, en la que Majito y Canario lidiaron cuatro bueyes de Sánchez Rico.

Los dos chicos estuvieron muy mal. Parejito de Córdoba, que debutaba aquí, demostró que es un gran torero, valiente y artista, y fué muy aplaudido toreando y matando. Banderilleó colosamente.

Valencia.—Eladio Amorós y Correa Montes estuvieron regulares. Belmontito, muy mal.

Zaragoza.—El ganado de Moreno Santamaría cumplió. La Rosa estuvo bien en uno y mal en otro.

Joseito de Málaga, mal en los dos. Villalta, que mató los dos últimos, toreó bien en uno y mató mal; en su segundo, toreó mal y mató regularmente.

Murcia.—Alcalareño II estuvo mal y bien. Cortó una oreja. Litri oyó en su primer dos avisos y estuvo bien en el último.

Quintanar.—Se celebró una corrida a beneficio de la Sociedad Artesana. Los novillos de Tardío fueron buenos, y el espada Jordán estuvo mal.

COGIDA DE ROSALES

Albacete.—Los toros de Vázquez, mansos y grandes.

Rosales, en su primero, estuvo superior toreando con el capote y muleta, sobresaliendo algunos pases de pecho y naturales. Matando, monumental. (Gran ovación y petición de oreja.)

En su segundo fué cogido y volteado a gran altura.

Romerito, que mató tres, estuvo mal, bien y superior.

Paqueta, desgraciado.

“FOOT-BALL”

GANAN LOS ESCOCES

Barcelona, 26.—Ayer tarde, y ante numerosísima concurrencia, se jugó el *match* de *foot-ball* entre los equipos Saint Mirren, escocés, y Notts Country.

Terminado el tiempo reglamentario, ambos equipos estaban empatados a uno; pero de común acuerdo decidieron prolongar por algún tiempo el partido, a fin de desempatarse.

La victoria se decidió a favor del equipo escocés, que hizo un juego magnífico, por lo cual fué ovacionado.

También los ingleses desarrollaron un juego valiente.

EN VALLADOLID

Dos sentencias de muerte

Valladolid, 26.—Se ha celebrado la última sesión del proceso contra los asesinos de María de los Angeles.

Hizo el presidente el resumen y el Jurado dictó veredicto de culpabilidad, y fueron condenados Valeriano Rojo, alias «el Diabliño», y Justiniano Pérez a la pena de muerte.

Las luchas sociales

LOS SINDICATOS LIBRES DE PALENCIA

Palencia, 26.—La Unión de Sindicatos libres ha elevado una exposición al Gobierno en la que solicita que se respete la jornada de ocho horas, que se cumpla la ley del Descanso dominical, que no se rebajen los jornales, que se vigile el trabajo de las obreras y niños y que la clase obrera tenga representación en el Senado.

Los acuerdos que tomen se harán públicos esta noche en la junta general del Sindicato Metalúrgico de Baracaldo.

Los patronos metalúrgicos han publicado una hoja, en la que explican las causas que les han inducido a proponer la rebaja de jornales, diciendo que la opinión general, y especialmente la obrera, sabrán hacerse cargo de la situación.

EL MITIN DE BOLUETA.—LOS METALURGICOS

Bilbao, 26.—Hoy celebran un mitin los metalúrgicos, para tratar de la huelga pendiente.

Los acuerdos que tomen se harán públicos esta noche en la junta general del Sindicato Metalúrgico de Baracaldo.

Los patronos metalúrgicos han publicado una hoja, en la que explican las causas que les han inducido a proponer la rebaja de jornales, diciendo que la opinión general, y especialmente la obrera, sabrán hacerse cargo de la situación.

Desde Barcelona

LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE ALIMENTACION E HIGIENE

Barcelona, 25.—Hoy al medio día se ha celebrado en el Tibidabo el décimo concurso de la Exposición internacional de Alimentación, Higiene y Agricultura.

Al acto asistieron las autoridades civiles, las cuales fueron obsequiadas luego con un banquete.

Esta tarde se celebrará en el parque de Güell la fiesta anual de la Infancia y las Flores, la cual promete estar muy concurrida.

UN DEMENTE EN LIBERTAD

Barcelona, 25.—Esta mañana, a las ocho, un sujeto acometió a los transeúntes en la calle de Villarroel, dando muestras de locura. Conducido a la Casa de Socorro, fué necesario ponerle la camisa de fuerza.

DETENCION DE UN CARTERISTA

A las diez de esta mañana ha sido detenido un hombre que corría por la calle del Parlamento. Al darle el alto la Policía, no quiso detenerse. Por fin se le alcanzó, y al registrarle se le encontraron varios billetes falsos del Banco de España. En el Registro de la Policía consta como un carterista muy conocido ya.

INAUGURACION DE UN TEATRO

Anoche se efectuó la inauguración del teatro Nuevo, con la función a beneficio de la Asociación de la Prensa. Asistieron las autoridades y un público numerosísimo, que llenó por completo el teatro.

Se representó «La verbena de la Paloma», dirigida por el maestro Bretón, que fué ovacionado.

REGRESO DEL OBISPO

Esta mañana ha llegado el obispo, procedente de Roma.

LOS NACIONALISTAS

Convocados por el diputado Sr. Maciá, se han reunido los nacionalistas de la extrema izquierda en su local social para cambiar impresiones y adoptar una orientación para la Asamblea convocada por la Mancomunidad para el 5 de junio próximo. Acordaron no asistir a dicha Asamblea.

LA EXPOSICION DE AUTOMOVILES

Con gran solemnidad se celebró en el Palacio de Arte moderno la inauguración oficial

de la Exposición internacional de automóviles.

Desde mucho antes de la hora señalada para la inauguración se hacía imposible dar un paso por el recinto del palacio.

En el departamento destinado a Secretaría aguardaba el Comité organizador. A la inauguración asistieron el capitán general, gobernador civil, Ayuntamiento en Corporación con el marqués de Alella y gran número de concejales, el presidente de la Mancomunidad con maceros, el de la Diputación, el canónigo doctor Bruguera, en representación del obispo, y representantes de las Cámaras del Automóvil de Madrid, Sevilla y Valencia, y numerosas personalidades.

Una vez reunidas las autoridades, se procedió a la visita de las instalaciones y se dió por terminado el acto, que resultó brillantísimo.

Fué objeto de muchas censuras el arquitecto director de las obras del palacio por las deficiencias notadas en las obras interiores y exteriores, no obstante haberse gastado un millón de pesetas de las cantidades presupuestas.

ASAMBLEA DE FABRICANTES

En el Fomento del Trabajo Nacional se celebró una importante asamblea de fabricantes, industriales y comerciantes para tratar de los proyectos tributarios del ministro de Hacienda, asistiendo representantes de las más prestigiosas entidades económicas y numerosos productores.

Hablaron varios oradores combatiendo los proyectos del Sr. Bergamín, y por último se acordó exponer que los proyectos tributarios sometidos a las Cortes no son aceptables algunos, por injustos, exagerados o impracticables, y pedir en su día al Senado, ya que el Congreso no lo ha hecho, que se digné abrir una amplia información oral y pública para exponerlo, razonarlo y demostrarlo.

LOS PELUQUEROS

El Sindicato de barberos y peluqueros de Barcelona ha acordado presentar a los patronos las siguientes bases de trabajo: aumento de jornal de 50 a 70 pesetas; recabar el derecho de admitir propinas; abrir los establecimientos a las nueve de la mañana, cerrarlos a las dos de la tarde hasta las cuatro, tiempo dedicado para ir a comer, y volverlos a cerrar a las ocho de la noche. Piden además que se observe el descanso dominical.

EL HALLAZGO DE BOMBAS

El juez del distrito del Oeste recibió ayer declaración a Magín Marimón y otros presos por hallazgo de bombas Orsini en una casa de la calle de Caballeros.

EL ABASTECIMIENTO DE CARNE

La Cooperativa de cortantes ha publicado un manifiesto en el que se queja de que no se le deje sacrificar por su cuenta y suministrar carne a los despachos de sus asociados, en beneficio del público.

Las corridas de Santander

Santander, 26.—Ha quedado ultimado el cartel de la feria.

Se celebrarán tres corridas, los días 25 y 30 de julio y 3 de agosto, tomando parte Sánchez Mejías, Fortuna, Saleri, Nacional, Chicuelo y Lalandia.

Las víctimas de julio

PARA EL CEMENTERIO DE MONTE ARRUIT

Oviedo, 26.—En las iglesias de la población han sido colocadas mesas peticitorias para contribuir a los gastos de construcción de un cementerio para las víctimas de julio, de Monte Arruit.

Los aviadores portugueses

NOTICIAS DE CASAR DE CACERES

Cáceres, 25.—Se han recibido noticias del pueblo de Casar de Cáceres, dando cuenta de que a las ocho y media de la mañana cayó incendiado en las inmediaciones de dicho pueblo el avión portugués número 2, que, procedente de Madrid, se dirigía a Lisboa.

Los ocupantes sufrieron quemaduras de poca importancia.

Lisboa, 26.—Ayer tarde llegó al aeródromo de Amadora, procedente de Madrid, y sin novedad, el aparato tripulado por el aviador militar Sr. Maia.

El aparato en que iban los Sres. Paes y Ramos cayó encendido en Cáceres.

Los aviadores resultaron ilesos. El tercer aparato, que tripulaban los señores Paes y Simoes, tuvo que aterrizar en Burghalhos por causa de la niebla.

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Dirección General de Correos, rogamos a las personas que nos escriban dirijan sus cartas en la siguiente forma:

Sr. Director (o Administrador) de "La Correspondencia de España".
Apartado de Correos núm. 12016.
MADRID E-12

Véase en octava plana Sección de Espectáculos

NUESTRA ACCION EN AFRICA

Un combate en Beni-Said.—Abd-el-Krim hace propaganda activísima en el Rif.—Nuestros aviadores han bombardeado la actual residencia del Raisuni.—Otras noticias

Un combate con moros de Beni-Said.—Dos bajas

El parte facilitado por la noche dice así:

«Fuerzas indígenas que marcharon ayer a la línea de Beni Said encontraron una partida enemiga cerca de Muñoz Crespo, trabándose combate. Los enemigos huyeron en precipitada y desordenada fuga, dejando en nuestro poder tres muertos, un fusil, una guma y una cartera con 500 cartuchos. Por nuestra parte, un cabo indígena muerto y un askari herido, ambos de la mehallá.

En Melilla el enemigo refuerza sus guardias

En Larache y Melilla, sin novedad. En este último territorio parece que han engrosado las guardias de la Zauia de Sidi Abdelan y Nardana, en las que había quedado un reducido número de jarkeños debido a haber circulado el rumor de un próximo avance nuestro, por lo cual ordenaron la venida de contingentes.

Abd-el-Krim anima a sus huestes

Dicen los informadores que se ha celebrado la junta anunciada entre Abd-el-Krim y jefe de varias kabilas, habiéndose tratado en ella, según se tenía anunciado, de la reorganización y refuerzo de los contingentes de las diversas guardias, por existir la creencia de que pasada la Pascua de Aid-el-Seguer, reanudaremos nuestras operaciones militares. El cabecilla de Beni-Urriagueul prosigue su propaganda para reanimar las kabilas; pero esta propaganda no produce todo el efecto apetecido, aunque influye en el ánimo de muchos indígenas, especialmente en la kabila de M'Talza, dando ocasión a que los inclinados a someterse no se decidan y observen una actitud expectante hasta ver el desarrollo de los acontecimientos influenciados por la propaganda de Abd-el-Krim.

En Alhucemas y el Peñón

En Alhucemas y Peñón, sin novedad.

DE LARACHE

CONVOY A LAS AVANZADAS.—UNA MARCHA DE MAS DE 45 KILOMETROS

Larache, 26.—Con objeto de abastecer las posiciones últimamente ocupadas salió un importante convoy, protegido por una pequeña columna, mandada por el comandante de Las Navas Sr. Martín Delgado, y compuesta por fuerzas de este batallón, un tabor de Regulares, un escuadrón de los mismos y una compañía de Intendencia.

Se abastecieron convenientemente las posiciones de Bab-er-Karia, Adgós, Sehan-el-Xaf y Nechor.

Estas tropas, que el día anterior habían resistido una durísima jornada, realizaron hoy una marcha de más de cuarenta y cinco kilómetros, sin haber sufrido novedad alguna.

El hecho de que el enemigo no hostilizara a esta columna tiene gran importancia, ya que el aduar de Buda, «razziado» ayer por nuestras tropas, quedó de flanco.

FELICITACION

El alto comisario ha enviado al general Sanjurjo una calurosísima felicitación por el brillante comportamiento de esta columna durante la operación del domingo último.

ENFERMOS Y HERIDOS

Ha llegado del campo una numerosa expedición de enfermos y heridos, que han sido evacuados a los hospitales de la plaza.

ENTIERRO DE UN TENIENTE DE MALLORCA

En Alcazarquivir se ha verificado el entierro del teniente del batallón expedicionario de Mallorca D. Gregorio González, fallecido a consecuencia de las graves heridas recibidas durante la operación del domingo último.

Presidieron el duelo el comandante general, una representación del batallón y el cónsul de España.

Asistieron todos los jefes y oficiales francos de servicio y numeroso público. Rindió los honores de ordenanza una sección de Infantería de Marina.

CONFERENCIA INTERESANTE

Larache, 26.—Ha llegado, procedente de Tetuán, el capitán D. Luis Berenguer, secretario y hermano del alto comisario, conferenciando con el general Sanjurjo.

HONORES A LOS HEROES

En Alcazarquivir se ha verificado el entierro de los alféreces del grupo de Regulares D. Antonio Hernando y D. José Villamide, muertos heroicamente frente al enemigo.

Presidió el duelo el comandante militar, y en representación de los Regulares, el coronel Sr. España, y numeroso público.

EL GENERAL SANJURJO

El general Sanjurjo ha llegado hoy del campamento general de Meserach, con el jefe de su Estado Mayor, Sr. Goded; el Sr. Bernal, jefe de la Policía indígena, y su ayudante, Sr. Abriat, aprovechando un leve descanso concedido a las tropas, con motivo de la celebración del Ramadan.

Reina buena impresión de la situación política en Sumata y Beni Naf, habiéndose sometido ayer ante el general Sanjurjo varias fracciones indígenas, sacrificando reses.

Un grupo de Regulares marchó a Alcazarquivir a disfrutar del descanso que les ha sido concedido.

DE TETUAN

EL RAMADAN

Tetuán, 26.—Con motivo de la fiesta del Ramadan, el jefe estuvo orando ante la tumba de su madre.

Las fuerzas de Policía, por ser el día 27 del Ramadan, hicieron las descargas tradicionales después de 21 cañonazos.

Al regresar de las últimas operaciones la columna del general Marzo ha ocupado una posición cerca de Afrenun, que acorta el camino de Tazarut, evitando la vuelta por Arcila.

COMISION DE INGENIEROS

Ha llegado a Tetuán una Comisión de ingenieros, compuesta por D. Angel Torrejón, vocal de la Junta de colonización; don Angel Arrúe, director de la Granja de Larache, y D. Paulino Arias, director de la Granja de Jerez, los que, después de recorrer la zona francesa, han venido ahora a visitar la española para estudiar los medios de colonización.

Ha sido descubierto el paradero del Raisuni.—Es bombardeada su residencia

Parece que, por confidencia, se llegó a descubrir el paradero del Raisuni e inmediatamente salieron las escuadrillas de aviación. Estas, al llegar al sitio donde se oculta el Raisuni, comenzaron a bombardear dicho lugar con gran eficacia y asiduidad, a fin de hacerle imposible la existencia.

DE MELILLA

FIESTA DE CARIDAD

Melilla, 26.—En el Club de Melilla se ha celebrado la fiesta de honor de las enfermeras de la Cruz Roja, asistiendo los generales Arcanaz y Fresneda.

Al acto asistió numerosa y selecta concurrencia.

En breve le serán entregadas las insignias de la gran cruz de Beneficencia a la duquesa de la Victoria.

UNA PETICION

La Cámara de Comercio ha acordado solicitar del Presidente del Consejo, ministro de la Guerra y alto comisario, que continúe al frente de la Junta de arbitrios el general Fresneda, a quien correspondió el retiro este mes, en atención a que muy pronto se constituirá el nuevo Ayuntamiento melillense.

ASKARI HERIDO

Durante la visita del general Ardanaz a Quebdani, la pequeña columna de la harka amiga de Beni Said llegó hasta las casas de Tixera, cerca del mar, haciendo huir a los rebeldes y sufriendo la baja de un askari, herido de gravedad.

MEJORADO

Ha experimentado alguna mejoría el general Alcázar.

REBELDES DISPERSADOS

En las cercanías del campamento de Tarka, la Policía dispersó a los rebeldes, que hostilizaban la posición.

La batería de Tuguntz disparó también contra los rebeldes que hostilizaban la posición, obligándoles a desalojar las casas en donde se refugiaban.

Los rebeldes «paquearon» las casas de Tixera, que se ocuparon ayer y que guarnecen la Policía indígena.

EL 15.º REGIMIENTO DE ARTILLERIA LIGERA

Melilla, 26.—A bordo del vapor *Escolano* embarcará la plana mayor del 15.º regimiento de artillería ligera y el personal de las dos columnas de municiones, que van mandados por el coronel D. Joaquín Rey.

Una de esas columnas pertenece a la guarnición de Mallorca, y la otra a la de Menorca.

Sobre un rumor grave

RECTIFICACION OFICIAL

El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada que carecía de todo fundamento el rumor circulado y recogido en algunos periódicos de que hubiese sufrido un serio percance un batallón del regimiento de Mallorca, que lucha en Marruecos.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

EL ESPIONAJE ALEMAN en París durante la guerra

por

el comandante EMILE MASSARD

Comandante del Cuartel general del Ejército de París durante la Gran Guerra

VII

Fusilamiento de Duval

ULTIMOS MOMENTOS DE «M. BADIN». IRONIA DELANTE DE LA MUERTE

—¿Tengo que hacer revelaciones?— preguntó Duval todo extrañado.— ¡Vaya una pregunta!... Sobre todo le prohibo a usted que me dirija la palabra.

Y súbitamente encolerizado, muy encarnado, Duval salió de la celda entre dos guardias.

—Es inútil que me cojáis. ¡Déjenme! El condenado andaba dando grandes pasos, avanzó rápidamente por los corredores sombríos y se dirigió hacia la escribanía.

Pero Duval volvió a ser pronto «M. Badin» (que era el nombre con que se le conocía en sus escritos).

—Aquí podré escribir a mi mujer, ¿verdad?— dijo con aire muy amable.

Con autoridad tomó una silla, la colocó delante de una mesa y se instaló como si estuviera en su casa.

Los que estaban presentes silenciosamente le contemplaban. Dos guardias estaban colocados a cada lado del preso.

EN LA ESCRIBANIA

Escribió una carta de cuatro pliegos, miró hacia la izquierda la hora en el reloj, y cerró su carta; después, levantándose, se la entregó a M. Magnan.

—Diga usted a mi mujer que he tenido valor. Además, ella no dudará de mí... ¡Vaya! Cuando ustedes quieran...

Los gendarmes reemplazaron a los guardias que estaban al lado del preso y le pusieron las esposas.

—No me han apretado ustedes demasiado; se lo agradezco. También agradezco a los guardianes su comportamiento conmigo.

La primera puerta se abrió. El automóvil, con las cortinillas echadas, esperaba.

Duval sin titubear subió tal como debía subir antes en su coche para ir al Bois de Boulogne. Solamente con la diferencia que esta vez era para ir al Bois de Vincennes.

El capellán se sentó a su lado, dos gendarmes enfrente, y el brigadier subió al lado del «chauffeur».

Estábamos en el zaguán. La puerta cochera que daba a la calle fué abierta por dos guardianes. Los oficiales subieron en los coches que estaban parados en la calle de la Santé y el cortejo se formó: a la cabeza, los magistrados; después, el coche del condenado, el mío, y después los autos en los que iban varios oficiales.

EN CAMINO

El cortejo desfiló rápidamente. En el camino Duval conversaba. Se esforzaba en volver a ser poco a poco M. Badin.

—El trayecto no es demasiado largo. ¡Vaya! ¡Ya he arreglado mis cuentas con Dios! Estoy cierto que voy al Paraíso; usted también lo cree, padre. ¿No es cierto que irá derecho al Cielo?

El capellán se lo afirmó. Después añadió, sonriendo:

—Le pediré a Dios que le cure su brazo, padre... Ha sido usted muy bueno conmigo. Todo el mundo lo ha sido... Pero, ¿dónde está el capitán Bouchardon? No le veo. Puede ser que esté en Vincennes.

El capellán trataba de variar de conversación, hablando de diferentes cosas. Y, viendo que iban muy de prisa:

—Es peligroso ir tan de prisa— dijo el abate Geispitz—. Esto me recuerda un accidente de automóvil. Fué en una carretera...

—Un accidente de automóvil para mí no tendría graves consecuencias— interrumpió Duval, riéndose.

Y después, dirigiéndose a los gendarmes: —¿Cuándo supieron ustedes la noticia? ¿Ayer noche?

—Hacia las diez.

—¡Ah! ¿Y desde entonces no han dormido ustedes? Dispénsame que por mi causa se hayan acostado tan tarde y hayan madrugado tanto.

Duval había vuelto a ser bromista. ¿Se burlaba de los gendarmes? Su voz era normal. Sólo en sus ojos había ironía.

—De todos modos! ¡Creen ustedes que el escribano me ha preguntado si tenía algo que decirle! ¡Es inconcebible! Es demasiado. Al recordar esta idea, que le obsesionaba, Duval se encolerizaba.

De tiempo en tiempo descorría el visillo para ver por dónde iban. Al fin llegaron.

EN EL TORREÓN

Los dragones a caballo, sable en mano, aguardaban.

—¡Qué aparato! ¡Cuánto soldado!— dijo Duval—. Van a escoltarme como si fuera el Presidente de la República. ¿Para qué tanta fuerza armada? Todo para decir mañana: «¡Vean cómo hacemos desaparecer a los que traicionan a la patria!»

Al terminar la frase se encogió de hombros.

El condenado se excitaba. El capellán procuraba calmarle.

—Sea usted natural. No desafie usted.

Muera sin fanfarronería, con dignidad. Seré mejor. Ya se ve que no tiene usted miedo. Así que son inútiles todas esas palabras. Se lo ruego, hijo, por usted y por Dios, que le aguarda.

Duval frunció la frente y dijo con un ligero movimiento de orgullo: —Soy como siempre he sido, y así será hasta el último momento.

Habían llegado delante de las tropas formadas en cuadro.

Duval miraba extrañado, con los ojos brillantes y con los labios contraídos.

SUS ULTIMAS PALABRAS

Dijo irónicamente: —¡Me rinden honores ahora! ¿Para qué esas trompetas?— preguntó a un gendarme.

—Son las trompetas de Artillería.

—¿Por qué tocan la música? ¿Qué es lo que tocan?

—Sencillamente una marcha de Caballería. Antes de llegar al poste, verbas muy altas y carcos intercepaban el paso.

—¿Van ustedes haciéndome saltar obstáculos, como si estuviéramos en el hipódromo?— continuaba irónico.

Luego añadió burlesco: —¿Es este el famoso poste? Y frunció los labios desdenosamente.

Habían llegado al fin. El escribano leyó el extracto de la causa.

—Todavía...— dijo Duval—. ¡Es insufrible!

El capellán le abrazó. —¡Dios te espera, hijo mío! ¡Hasta que nos veamos en el Cielo!

Duval palideció. El pelotón de cazadores se había colocado en línea delante de él.

Los gendarmes le ataron precipitadamente al poste, después de haberle quitado las esposas.

—No se pongan ustedes tan nerviosos. No quiero escaparme... Y, sobre todo, no me venden los ojos...

—¡A mi orden!— dijo el ayudante, sacando el sable.

Duval miraba a los fusiles, que se alargaban hacia él.

—¡Fuego!

El cuerpo cayó hacia atrás, con las piernas dobladas.

Un golpe seco: el golpe de gracia. El desfile de las tropas comenzó. Las trompetas sonaron.

De frente al cuerpo del fusilado, a diez metros del poste, el comandante de las tropas vigilaba la parada.

Eran las cinco y siete minutos. Hacía tiempo que había amanecido, y se extendía un velo grisáceo sobre la yerba húmeda. Los pájaros cantaban el despertar de la Naturaleza...

Así terminó una hermosa mañana «Monsieur Badin».

Cl. EMILE MASSARD

(Continuará.)

Copyright, 1922. Por La Presse Inter-aliée. París. Derechos de traducción y reproducción rigurosamente reservados para España, los Estados Unidos, la Gran Bretaña y todos los otros países.



¿Quiere Ud. experimentar una sensación agradable? Fricciónese después del baño con AGUA DE COLONIA AÑEJA que tonifica la piel y la perfuma deliciosamente. Frasco 2.50

Parfumería Gal

Madrid

Hace cincuenta años

26 DE MAYO DE 1872

Los periódicos de París dicen que el defensor de Estrasburgo, general Ulrich, va a ser sometido a un Consejo de guerra, como el mariscal Bazaine.

—Los agentes de Policía de Davenport han pedido aumento de sueldo, y por no ser aceptada su demanda se han declarado en huelga.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Explicaciones de Lloyd George sobre la Conferencia de Génova

Londres, 26.—Con motivo del debate sobre la Conferencia de Génova, la Cámara de los Comunes presentaba el aspecto excepcional de las grandes solemnidades. Todas las tribunas estaban repletas.

A las cuatro de la tarde, Lloyd George se levantó para hacer su declaración. Durante una hora y veinte minutos habló sin interrupción el primer ministro.

Empezó explicando a la asamblea por qué había decidido el Gobierno confiar a sir Worthington Evans la tarea de hacer la declaración primera.

LOYD GEORGE SE JUSTIFICA

«Cuando se habla de sesiones que han durado seis semanas—dijo Lloyd George—, se corre el riesgo de extenderse en asuntos que no interesan a los auditores y de dejar a un lado puntos acerca de los cuales desear ser informados.

«Mi deseo era por ello reservarme para contestar de manera más particular a cuestiones que serían planteadas en el transcurso de la discusión; pero nunca tuve la intención de sustraerme a mis deberes. Espero que la asamblea me dará más tarde la ocasión de responder a las críticas que surjan en el debate.»

LAS REPARACIONES Y LAS RELACIONES CON FRANCIA

Después, el primer ministro declara que no dirá nada en la sesión de hoy respecto a las reparaciones y a las relaciones con Francia, asuntos que ocuparán una sesión en la próxima semana.

¿HA SIDO UN ÉXITO LA CONFERENCIA?

A la pregunta de si ha sido un éxito la Conferencia, Lloyd George prefiere dejar a la Asamblea la responsabilidad de contestar. Cree que si en 1914 se hubiera celebrado una Conferencia de este género, se habría evitado la guerra.

LA CUESTION RUSA

Lloyd George trata de los trabajos de las diversas Comisiones económicas, y hace resaltar los resultados que se han obtenido.

Abordando después la cuestión rusa, el primer ministro declara:

«Hay en Europa una atmósfera de sospechas y de conflictos amenazadores. Mientras se reanuda la Conferencia, las tropas marchaban hacia la frontera. Yo explico los hechos tales como son. A la asamblea corresponde el deducir sus conclusiones.»

El primer ministro rinde homenaje al pueblo ruso, capaz de grandes sacrificios.

«Los representantes de este pueblo en Génova son, por el momento, los dueños indiscutibles de sus destinos. Ellos son los que pueden librar a millones de rusos del hambre y de la muerte. Estos son los hechos. Para hacer frente a la situación hay tres

alternativas: el empleo de la fuerza, que ha fracasado; la línea de conducta propuesta en Génova, y, en fin, dejar a Rusia abandonada a su suerte, en espera que haya otro Gobierno. Pero ¿permaneceremos inertes mientras mueren los niños de hambre? Abandonar a Rusia a su suerte es para Lloyd George un peligro para la paz europea.

EL TRATADO DE RAPALLO

Lloyd George califica el Tratado de Rapallo de un gran error de Rusia; pero sobre todo de Alemania. En cuanto a los convenios militares que se dice han acompañado al Tratado de Rapallo, Lloyd George afirma que ni los más crédulos pueden aceptar esta información.

LAS COMPENSACIONES Y CONFISCACIONES RUSAS

La revolución rusa ha tenido como consecuencia la rescisión de las obligaciones contraídas por Rusia bajo el régimen zarista; pero, a diferencia de lo que hizo la revolución francesa, Rusia se niega a dar compensaciones, y hasta llega a decir a las demás naciones: «Es preciso que me faciliten más dinero.»

Los dirigentes rusos comprenderán que no es con esas confiscaciones de bienes extranjeros y con esa negativa a conceder compensaciones como han de conseguir más dinero de las naciones. No obstante, no han vacilado en preguntarnos en Génova qué cuantía consentíamos en anticiparles.

Además, formularon reclamaciones pidiendo cinco mil millones de libras esterlinas en concepto de indemnización por los daños y perjuicios de la guerra.

Claro está que nos hemos negado a ello; pero nos declaramos dispuestos a renunciar a los anticipos hechos por nosotros a Rusia durante la guerra.

La contestación de los rusos no ha resultado favorable por completo. Sin embargo, hemos encontrado en ella elementos suficientes para proseguir en la discusión.

LOS DESEOS DE BELGICA

Belgica exigía la devolución de los bienes a los respectivos propietarios en los casos en que fuera posible. Francia se adhirió a Bélgica por solidaridad; pero los rusos no aceptaron lo que pedían esas naciones, por ser opuesta a ello la opinión pública rusa.

EL PELIGRO DE UNA NUEVA GUERRA

Es preciso hacer frente al peligro de una nueva guerra en Europa. El ejército rojo cuenta con 1.250.000 hombres, y hay grandes concentraciones de tropas en las fronteras de Besarabia y Polonia.

Esas concentraciones constituyen un peligro de hostilidad.

Pues bien; para desvirtuar ese peligro, ha sido por lo que 34 naciones se han comprometido a la tregua, pues todas esas naciones desean la paz.

PRESAGIO

El orador dice por último: «De fracasar la Conferencia de Génova, hubiera sido trágico para Europa; pero el éxito, aun parcial, tendrá grandes resultados para la paz europea.»

La Cámara estaba llena.

VOTO DE CONFIANZA

Londres, 26.—Al terminar su discurso el primer ministro, se aprobó por 235 sufragios contra 26 un voto de confianza al Gobierno.

OPINIONES SOBRE EL DISCURSO DE LOYD GEORGE

Londres, 26.—Comentando el debate de ayer en la Cámara de los Comunes, el «Times» cree que este debate confirma simplemente que dicha Conferencia fracasó, dando las razones que, a su juicio, motivaron el fracaso. El «Morning Post» dice que, tanto los co-

merciantes como los obreros británicos, no buscaban en dicha Conferencia ni actitudes de firmeza ni concesiones a favor de los Soviets, sino un nuevo mercado y la intensificación del trabajo; y, en lo que a estos puntos concierne, la Conferencia fracasó.

En opinión del «Daily Express», el discurso del Sr. Lloyd George constituye una buena defensa de su gestión en Génova y demuestra la innegable sinceridad con que procedió en la Conferencia el primer ministro británico.

«La Conferencia de Génova—añade este diario—no ha sido, como algunos dicen, un «fiasco».

El «Daily News» dice que tiene la impresión de que el Sr. Lloyd George ha realizado cuantos esfuerzos pudo, con el fin de que la Conferencia diese resultados positivos; pero los que se han obtenido se hallan lejos de responder a lo que se esperaba.

La Rusia de los Soviets

EL PATRIARCA TIKHON, JEFE DE LA IGLESIA ORTODOXA, HACE UN LLAMAMIENTO A LOS JEFES DE TODAS LAS IGLESIAS Y A LOS GOBIERNOS DE EUROPA

Berlín, 26.—La Prensa publica un llamamiento a los jefes de todas las Iglesias y a todos los Gobiernos de Europa, por las organizaciones políticas y sociales rusas de Alemania, en nombre del patriarca Tikhon, jefe de la Iglesia ortodoxa rusa, que será juzgado por el Tribunal soviético, acusado de contrarrevolucionario.

Este llamamiento ha hecho gran impresión aquí, porque se expresa claramente el verdadero significado de la acción del Gobierno soviético.

Refiere cómo por iniciativa del patriarca se organizó por la Iglesia un Comité especial para socorrer a los hambrientos.

Al mismo tiempo, el patriarca declaró que la Iglesia estaba dispuesta a aumentar los fondos de socorro, para combatir el hambre, realizando todo lo que tuviera valor y las propiedades que poseía la Iglesia ortodoxa, exceptuando los vasos sagrados, que, según los cánones de la Iglesia, no pueden ser utilizados para otros fines.

A pesar de todos estos pasos dados por la Iglesia, las autoridades de los Soviets disolvieron el Comité eclesiástico para socorrer a los hambrientos e intentó apoderarse de todos los bienes y objetos de valor de la Iglesia, así como de los vasos sagrados, sin perdonar ningún acto sacrilegio.

Numerosos sacerdotes han elevado su voz contra estos sacrilegios, y como resultado de sus protestas un número considerable de sacerdotes y de laicos han sido encarcelados y sentenciados a muerte.

El llamamiento ruega a las Iglesias y a los Gobiernos de Europa que salven las vidas de los condenados, verdaderos mártires, y que proteja al supremo representante de la Iglesia ortodoxa rusa y a los sacerdotes de todos los credos, así como a los laicos, que son perseguidos por sus convicciones religiosas.

Como se acerca el fin, este llamamiento es urgentísimo.

Marconi realizará experiencias radiotelegráficas en el Atlántico

Londres, 26.—Marconi ha salido hoy de Southampton en un yate particular, con objeto de hacer experimentos en el Atlántico para comunicaciones con ondas cortas y ondas largas.

Además de otros experimentos, Marconi quiere hacer pruebas para el servicio meteorológico de Londres.

Estos se refieren especialmente a recoger informaciones del tiempo en las regiones de las Azores y de las Bermudas.

El Gobierno austriaco ha dimitido

Viena, 26.—El presidente de la Confederación, Sr. Hainisch, ha aceptado la dimisión presentada por el Gobierno, encargando a éste de la dirección de los asuntos oficiales hasta la constitución del nuevo Gobierno.

CONGRESO EXPERIMENTAL

La aviación sin motor

París, 26.—Se ha publicado el programa del Congreso Experimental de Aviación sin motor, que se celebrará en un campo ad hoc cerca de Clermont Ferrand, desde el día 2 al 20 de agosto del año actual.

Esta manifestación científica tiene por objeto facilitar y coordinar las investigaciones experimentales sobre la aviación sin motor y provocar el estudio y construcción de aparatos destinados al vuelo con vela, y permitir la verificación de los resultados a que pueden llegar esos aparatos.

Habrán grandes premios para los mejores resultados que se obtengan en esos experimentos.

En el Congreso pueden figurar súbditos y aparatos tanto franceses como aliados y neutrales.

Todos los aparatos más pesados que el aire, sin distinción, pueden tomar parte en esos experimentos, a condición de que no lleven ningún motor mecánico ni empleen gases determinados.

Las inscripciones para este Congreso se cerrarán el 15 de julio. Se inaugurará el 1.º de agosto.

PALACE HOTEL

RESTAURANT

Bodas, banquetes y fiestas



Música y baile



ROYALTY

Excelente programa España en Marruecos Exito inmenso



RESURRECCION QUIJANO eminente cancionista, creadora de «MI TORERO»

Ramiro Ruiz «Raffles»

Tan conocidísimo es Raffles en el mundo de la varietés, que no hay necesidad de presentarle.

Todo el mundo sabe que La chulapona, La castañera, ¡Eres un hacha!, La manía del «fox», De mi Holanda, La chulona, Mi tarzanero y cien cuplés más, todos populares, se deben a la pluma del notable periodista.

Raffles, sin abandonar los cuplés, ha derivado por el teatro, y con gran éxito lleva estrenadas las siguientes obras:

La Compañía de Jesús, Mi maestro, ¡Adiós, Facundo!..., en el Cómico; El orgullo de San Roque, en el Español; El sereno de mi calle, en Lara, y Los bolcheviques, en el Cómico.

Para la próxima temporada tiene en cartera las que siguen: El niño de la bola, admitida en Novedades; La barbiana, ídem en la Latina; El príncipe Chun-Gón, opereta en colaboración con Loygorri, música del gran maestro Stela; La hija del Kan y El timo del matrimonio, en colaboración con Perdiguerro, la primera, música de Lleó, y con destino a Apolo.

Auguramos al aplaudido autor muchos éxitos en sus nuevas producciones. Así sea.

Letra de «Mi torero»

Quando a las capeas iba y en los estribos viajaba y no era nadie mi Curro, con fatigas yo le amaba. Y por la noche, en la reja, escondida entre las flores, rezaba por el chiquillo de mis amores.

(Estríbillo.)

¡Ay, Virgencita, cuánto le quiero! Deja que flore y rece por mi torero, por mi torero, ¡mi torero!

«MI TORERO»

Letra de «Raffles» Música de R. Adam

Musical score for 'Mi Torero' with lyrics. Includes markings like 'Allegro', 'Coda', 'Meno', and 'P'.

II Por su valor llegó Curro a ser el primer torero, y cuando se iba a la plaza le seguía el pueblo entero. A la puerta de la calle le esperaba la cuadrilla,

y el último beso era «pa» su chiquilla. (Estríbillo.)

III A favor de la Cruz Roja, Curro toreó en Sevilla,

y allí murió por la patria como el que lucha en Melilla. Cubrió su cuerpo de flores, y, muertecita de pena, volvió a decir a mi Virgen «la Macarena». (Estríbillo.)



CASILDA VELA admirable artista, que acaba de triunfar en Madrid, donde, con su beneficio, ha obtenido pruebas inequívocas del afecto del público

RAFAEL ADAM

Es, sin duda, el primero de los compositores catalanes que cultivan el difícil arte del cuplé.

Ahí están sus brillantes composiciones «Fado Blanquita», «¿Qué dirá?» (rumba de los negritos), «La manía del fox», «Mi torero» y un sin número de canciones que han recorrido toda España.

Por casa de Adam desfilan todas las buenas artistas que actúan en Barcelona.

Chelito, Resurrección Quijano, Pilar Alonso, Nita Solves, Antonia Cachavera, Pilar García, La Cordobesita, Julia España, etcétera, etc., cantan repertorio del popular maestro, y bien notorio son sus éxitos.

Sus liquidaciones del «pequeño derecho» son verdaderamente fabulosas; solamente de lo que se le canta en Barcelona viene a cobrar en la Sociedad de Autores mil pesetas mensuales.

Desde hace un año colabora con Ramiro Ruiz «Raffles», y sus canciones son verdaderos aciertos.

También en el teatro ha logrado muchos aplausos, en colaboración con el notable maestro Estela. Su última obra, «La mora Zaida», se estrenó con gran éxito en el teatro Ruzafa, de Valencia, y ahora se ensaya en el Victoria, de Barcelona.

A Rafael Adam le esperan muchos días de gloria.

NOTICIAS

Preciosilla.—Con gran éxito ha debutado en Romea la hermosa y elegante artista Preciosilla.

Lola Delgado.—Después de una brillante «tourné» por las Repúblicas americanas ha llegado a Madrid esta aplaudida cantante de aires regionales, la cual debutará en breve en uno de los principales coliseos de la corte con un magnífico vestuario y decorado.

La Tempranica.—Continúa su «tourné» artística por provincias, siendo muy aplaudida, esta notable cantante de aires regionales.

Pilar Azucena.—Se ha despedido del público de Apolo, donde actuaba con gran éxito, esta simpática bailarina.

OPOSICIONES A SANIDAD MILITAR

105 plazas de alféreces alumnos

1.º Se convoca a oposiciones para cubrir 105 plazas de alféreces alumnos de la Academia de Sanidad Militar a los doctores o licenciados en Medicina y Cirugía que lo soliciten hasta el 26 de agosto próximo, con sujeción a las bases y programas aprobados por real orden circular de 29 de marzo de 1921 (D. O. número 85) y «Gaceta de Madrid» del mismo año número 99, con la sola modificación del artículo 13 de dichas bases, en el sentido de ser 50 pesetas los derechos de examen que han de abonar los aspirantes, en vez de las 25 pesetas que determina el mencionado artículo, de conformidad con lo resuelto para todas las Academias militares en la condición 6.ª, regla 2.ª de la real orden circular de 22 de abril próximo pasado (D. O. número 92).

2.º Los ejercicios de oposición tendrán lugar en esta corte y en el local de la Academia, calle de Altamirano, número 33, dando principio en 1.º de septiembre del corriente año.

3.º De conformidad con lo prevenido en

el artículo 26 de las bases de referencia, el Tribunal de oposición celebrará su primera sesión pública en dicho local, a las diez del día 31 del citado mes de agosto, para proceder al sorteo de los aspirantes admitidos a las oposiciones, a fin de determinar el orden en que éstos han de verificar los ejercicios.

BIBLIOGRAFIA

HUBERTO PÉREZ DE LA OSSA: «EL ANCLA DE JASÓN» NOVELA PREMIADA POR LA BIBLIOTECA «PATRIA»

«No hay críticos—ha dicho recientemente, hablando de las letras francesas un distinguido escritor—, no hay críticos, sino literatos que hacen crítica de otros literatos.»

¿Bien? ¿Mal? El mencionado escritor juzga este fenómeno como uno de los bienes no pequeños que en nuestra época ha recibido la literatura.

No definamos por nuestra parte, ni entremos en el fondo del asunto. Sólo recordamos el tema planteado en aquellas afirmaciones, ante una bella novela que ha llegado a nues-

tras manos y que nos hace pensar en la necesidad de una crítica sistemática y atenta que señale al público lector obras como ésta, que, sin el nombre de un «consagrado», merecen ser señaladas a los espíritus interesados en la producción literaria como anuncio de futuras maestrías, lleno ya de realidades de presente.

Este placer de «descubrimiento» de un novelista puede gustarle quien lea El ancla de Jasón. El novelista está en cada una de sus páginas con una sensibilidad aguda y delicadísima para la percepción y la creación, con gracia de lenguaje, lleno de diaphanidad y de espíritu, con un arte de construcción sorprendente en una primera novela.

El personalismo argumento, su desarrollo, lleno de sugerencias y de emoción, todo cuanto podríamos referir dando a esta anotación bibliográfica proporciones que han de merecer, seguramente, otras obras del señor Pérez de la Ossa, es menos importante que el hecho éste de que la presente es una novela, una novela con argumento y con pensamiento, con acción y con estilo.

Siguen en el volumen a El ancla tres bellas leyendas de un cromatismo y una suntuosidad que completan la impresión que da la

novela de que su autor es un poeta de personalidad intensa.

Esperamos bellos dones de la ágil pluma juvenil del Sr. Pérez de la Ossa.

Van a perforar el Canal de la Mancha

PARA IR DE FRANCIA A INGLATERRA POR VIA TERRESTRE

Londres, 26.—Ya se encuentra ultimado el plan completo que ha de seguirse para construir el túnel entre Francia e Inglaterra, a fin de unir ambas naciones por una vía terrestre.

La gigantesca empresa será un titánico esfuerzo de ingeniería para el que han prestado su concurso las casas constructoras de Francia, Inglaterra y Bélgica.

Una de ellas ha construido una perforadora «titánica», que economizará un enorme número de brazos y aparatos de inferiorísimo rendimiento.

Se cree que mediante este aparato el inmenso túnel quedará construido en menos tiempo que el previsto por los cálculos más lisonjeros.

Pueden evitarse los más trágicos naufragios

Londres, 26.—Cada año la Humanidad rinde mayor tributo al fondo de las mareas. Millares de vidas se extinguen trágicamente en repetidos naufragios.

Quando la causa del accidente es la niebla, hasta tiempos muy cercanos, no ha podido evitarse, mas hoy día existe ya un procedimiento que bien merece ser aplicado.

Las sirenas estridentes desgarran en vano los aires, cuando cierra la niebla, sumiendo en profunda oscuridad a los navegantes; por que los mares se ven surcados por una navegación tan precisa que traza verdaderos caminos donde se encuentran los navíos en puntos y fechas exactas.

Durante la guerra se ideó un aparato que, aplicado a los submarinos, permite a sus tripulantes escuchar el ruido de las hélices de las embarcaciones que se encuentran en un radio de tres millas de distancia. Por qué no aplicar este invento en los grandes transatlánticos para evitar las frecuentes catástrofes que por el abordaje se producen durante las horas de niebla.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

26 DE MAYO DE 1872

La Unión confirma que D. Francisco María de Borbón, hijo del Infante don Enrique, ha entrado al servicio del duque de Madrid. —La Sociedad Espiritista Española, reunida anoche en junta general, accediendo a las reiteradas súplicas de muchas personas pertenecientes al bello sexo, acordó modificar un artículo de su reglamento, permitiendo en lo sucesivo la entrada a las señoras, tanto los días en que tengan lugar las sesiones de controversia como en los de sesión ordinaria, o sea de espiritismo experimental. (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden encareciendo del ministro de la Gobernación comunique al gobernador civil de Canarias que obligue a los Ayuntamientos que se mencionan a instalar las escuelas en locales adecuados y a proporcionar habitación decente y capaz para los maestros.

—Otra aprobando las oposiciones celebradas para proveer las plazas de profesor numerario de Enfermedades parasitarias e infectocontagiosas, inspección de carnes y sustancias alimenticias y Policía sanitaria, vacantes en las Escuelas de Veterinaria de León y Santiago.

—Otra dejando sin efecto la real orden de 30 de noviembre del año próximo pasado que suspendió la convocatoria anunciada para proveer la cátedra de Historia de España, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia.

—Otra confirmando en sus cargos al personal que se menciona del Centro de Estudios Americanistas establecido en el Archivo general de Indias, de Sevilla.

—Otra nombrando vocal del Patronato de la Escuela de Náutica de San Telmo, de Sevilla, a D. Federico de Amores y Ayala, conde de la Torre de Guadiana y de Urbina.

—Otra declarando que los artistas expositores de la Sección de Arte decorativo de la Exposición Nacional de Bellas Artes de 1920, premiados con medallas honoríficas, no están comprendidos, respecto de la obtención de medallas, en el artículo 51 del reglamento vigente de Exposiciones Nacionales de Bellas Artes.

FOMENTO.—Real orden relativa a la revisión de precios de las contratas de Obras públicas.

¡CUIDADO CON LOS PERROS!

A PESAR DE LO QUE DICEN LAS AUTORIDADES, NO SE VIGILA A LOS PERROS

Los guardias de Seguridad números 1.342 y 280 vieron por la calle del Desengaño un perro que iba perseguido por varias personas, cuyo perro presentaba síntomas de rabia. Le perseguieron y le dieron muerte.

El mismo caso se repitió en la calle de Moreto, donde el guardia ciclista 1.795 dió muerte a otro perro, también rabioso al parecer.

—Petra Ibarra Alcalá, de cuarenta y tres años, fué mordida por un perro, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

—En la calle de Antonio López, 36, sufrió una herida de pronóstico reservado en la mano derecha Andrés Merino Gómez, de seis años, al ser mordido por un perro.

—Jesús Portero Martín, de cinco años, que vive en Nicolás Salmerón, 9, fué asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa de diversas lesiones que le causó un perro al morderle.

Las carreras de caballos de ayer

Con gran animación se celebró ayer la quinta reunión de la temporada, asistiendo Su Majestad el Rey, Sus Altezas la Infanta doña Isabel y el Infante D. Fernando y la duquesa de Talavera.

Primera carrera.—Corren cuatro caballos, llegando en primer lugar *Boiled Egg*, de la Escuela de Equitación, montado por Cavallinas; segundo, *Astrée*, de la Escolta Real, montado por Navarro; y tercero, *Proyectil*, de la Comisión Remonta de Artillería, montado por López Bourbon.

Distancia: cuello, lejos. Tiempo: 4 m. 27 segundos 2/5.

Apuestas: ganador, 9,50. Colocados: 6 y 5,50.

Segunda carrera.—Corren tres caballos. primero, *Sandover*, de la marquesa viuda de Villagodio, montado por F. García; segundo, *Shortage*, del barón de Velasco, montado por Fernández; y tercero, *Bonne Gosse*, también del barón de Velasco, montado por Beguiristain.

Distancias: dos cuerpos y doce cuerpos. Tiempo: 1 m. 46 s. 2/5.

Apuestas: ganador, 6,50.

Tercera carrera.—Corren ocho caballos. primero, *Royal Bang*, de J. H. Freeman, montado por Lyne; segundo, *Ysteb*, del barón de Velasco, montado por Leforestier; tercero, *Failes Circuler*, del marqués de Triano, montado por Lewis.

Distancias: uno y medio cuerpos; cinco cuerpos y medio cuerpo. Tiempo: 1 m. 44 segundos 3/5.

Apuestas: ganador, 9,50. Colocados: 6, 7,50 y 12,50.

El caballo ganador no fué reclamado.

Cuarta carrera.—Corren ocho caballos. primero, *Souvenir de Bayonne*, del duque de

Toledo, montado por Lyne; segundo, *Peterade*, del barón de Velasco, montado por Higson; y tercero, *Sehorita*, del marqués de San Miguel, montado por Painter.

En esta carrera se quedó en el poste de salida el caballo *Maruxa*, del marqués de Aldama.

Distancias: cinco cuerpos, tres cuerpos y lejos. Tiempo: 2 m. 41 s. 1/5.

Apuestas: ganador, 6,50. Colocados: 6 y 17,50.

Quinta carrera.—Corren siete caballos. primero, *Aberdeen*, del duque de Toledo, montado por Lyne; segundo, *Janitor*, del barón de Velasco, montado por Higson; y tercero, *Royal Day*, de la marquesa viuda de Villagodio, montado por Hammer.

En esta carrera se quedó en el poste el caballo *Aldwork*, de D. Francisco Cadenas, montado por A. Díez.

Distancias: uno y medio cuerpos, dos cuerpos y cuello. Tiempo: 2 m. 25 s. 4/5.

Apuestas: ganador, 12,50. Colocados: 8 y 16 pesetas, respectivamente.

INAUGURACION

EXPOSICION FILATELICA

Ha sido inaugurada la Exposición Filatélica, organizada por la Unión Filatélica Española. Está establecida en la Asociación general de coleccionistas, Costanilla de los Angeles, 13.

En cuadros y vitrinas se exhiben sellos raros y muchas curiosidades filatélicas.

Presidió el acto de inauguración el director general de Correos y Telégrafos, Sr. Silveira.

Hay instalaciones dignas de admirarse, entre ellas la de la Fábrica del Timbre y la del Museo Postal.

La Comisión organizadora la constituyen los Sres. Hierro, Zuazo, Palacios, Orríos, Alfonso y el jefe del Museo Postal, señor Cobos.

Los carteros previsores

HAN CONSTITUIDO UNA COOPERATIVA DE CASAS BARATAS

Los carteros madrileños, dando una excelente prueba de previsión para el porvenir, se han acogido a la ley de casas baratas y han organizado una cooperativa.

A este efecto, cincuenta de estos modestos empleados han constituido el primer grupo, denominado «Thebussiano», cuyo principal objeto es proporcionar a los cooperativistas una vivienda cómoda y librarles de la zozobra que impone a sus escasos sueldos el pago de los alquileres.

Cuando comiencen los trabajos de construcción, se irán organizando nuevos grupos, en los que seguramente habrán de asociarse la totalidad de los carteros madrileños.

El ejemplo de estos modestos empleados debiera seguirse por los individuos pertenecientes a otras profesiones, de la clase media y de las más menesterosas.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

DICCIONARIO GUIA DE CARRERAS y Profesiones, por Escribano; datos de 350 carreras para ambos sexos, 10 pesetas. Librería Rubiños, Preciados, 23, y Beltrán, Príncipe, 16.

ALREDEDOR DE UNA SOSPECHA

El hijo de un millonario canadiense muere en Madrid con síntomas de envenenamiento

La novela de una Princesa polaca

La muerte de un súbdito inglés, llamado Evans Lefevre, que residía en Madrid, ha llamado extraordinariamente la atención. Se trata de un asunto novelesco en el que interviene una Princesa polaca y en que ha surgido la duda de si Evans Lefevre ha muerto envenenado.

La novela que rodea todo este asunto es muy interesante, y de ella se destaca, con mayor fuerza de interés, el personaje folletinesco de una extraña mujer, alrededor de la cual se alza una sombra de misterio que presta gran interés al asunto.

Veamos lo sucedido.

LA PRINCESA POLACA

Hace algún tiempo llegó a Madrid—dícese que con anterioridad a la guerra mundial—una hermosa y elegante mujer rubia, que se instaló en el Hotel Ritz.

Llamó mucho la atención por aquellos días. Era una mujer extraordinaria. Vivía lujosamente y bien pronto se dió a conocer en Madrid entre las personas de la más alta sociedad y los personajes más significados.

En este ambiente cosmopolita que ha adquirido nuestro Madrid durante el período de los últimos años, la figura de la Princesa polaca fué una nota interesante que dió margen a muchas conversaciones. Se ignoraba cuáles eran sus antecedentes. La Princesa decía que era viuda y por todo el mundo es conocida en Madrid con el nombre, que no hay por qué suponer no sea legítimo de Janine Choukoffka, Princesa viuda de Wich-fryewfka.

La Princesa dió en el Ritz algunas fiestas e invitó a comer a muchas personas conocidas. Por su mesa desfilaron altos personajes de nuestra política, artistas, banqueros, aristócratas. En diferentes ocasiones fueron invitados por la Princesa polaca el conde de Romanones, el marqués de Alhucemas y don Amalio Gimeno.

El don de gentes, la suprema distinción y el refinamiento de la Princesa Janine cautivaron a cuantos la trataron.

Y un día la Princesa desapareció, ausentándose de Madrid.

Pasaron los días, y como estela de su paso por la corte, quedó la frase, puesta en los labios sonrientes de las personas que la trataron, cuando el azar imponía un encuentro y algo traía el recuerdo de la dama del Ritz.

—¿Qué habrá sido de la Princesa Janine?

VUELVE LA PRINCESA

Pasa el tiempo, y un día, a fines de 1921, vuelve a aparecer en Madrid la Princesa polaca, la hermosa dama rubia, que por aquélla fecha se instala en uno de los sitios más céntricos de la capital: la Avenida de la Plaza de Toros, en la casa número 2, que hace esquina a la calle de Alcalá, edificio de nueva construcción y cuyos alquileres corresponden a lo que puede pagar la clase media acomodada, puesto que oscilan, si no estamos equivocados, entre 200 y 300 pesetas. Queremos señalar el detalle para hacer notar que la Prin-

cesa polaca no vivió en este segundo período con gran ostentación.

La Princesa Janine no despierta esta vez gran curiosidad; pero llegan los actuales días y recientemente, no hace un mes, un episodio novelesco hace que la Prensa se vea obligada a fijar en ella su atención y relate el incidente, de dramáticas apariencias que es objeto de la presente información.

LA PRINCESA Y EL INGLÉS

Hace un mes, como decimos, vivía en la calle de Alcalá, núm. 121, en una casa de huéspedes, un joven inglés, de quien nos ocupamos en el principio de esta información: el llamado Evans Lefevre.

Su padre es un millonario canadiense, que reside en su país natal. Como es muy frecuente en las familias extranjeras, el joven Evans recorrió Europa, formándose con su trabajo, y al choque rudo de la vida, una personalidad. Su familia, a pesar de sus poderosos medios, no debía sostener a Evans con la esplendidez que sus medios le permitían.

No entramos a averiguar la causa de estos propósitos. Tal vez se debieran a informalidades del joven o al deseo de sostenerle en una vida sobria hasta el momento de heredar su fortuna.

Lo cierto es que Evans tenía deudas importantes. Uno de sus acreedores parece que era la Princesa polaca. Ignoramos hasta el momento los detalles de esta relación económica entre uno y otro. Pero sí conocemos un dato muy importante, que brindamos al lector.

EL SEGURO DE VIDA

Evans había hecho un seguro de vida a favor de la Princesa polaca en una Sociedad de seguros de Madrid: La Unión y El Fénix Español.

Aunque esta clase de operaciones son muy conocidas, diremos al lector que este seguro consistía en el derecho al cobro de una prima por la Princesa polaca a la muerte del joven Evans Lefevre.

En esta situación, y siendo muy íntimas las relaciones entre el inglés y la polaca, llega el dramático incidente de la muerte del primero.

LA MUERTE DEL INGLÉS

Hace unos quince días, la Princesa polaca se presentó en un Sanatorio inmediato a la calle de Diego de León (el Sanatorio del Rosario o tal vez Villa Luz) y reclamó un enfermero para asistir a una persona que estaba postrada en el lecho.

No se le pudo facilitar el enfermero; pero se prestó a asistir al paciente un estudiante interno de Medicina que presta sus servicios en el Sanatorio.

—¿Qué tiene el enfermo?—preguntó el estudiante.

—El tétanos.

Nuestros lectores no ignoran lo que es el tétanos. Se adquiere esta enfermedad por con-

tagio en una herida de la piel. La muerte por tétanos es horrible, y seguramente es de los casos de muerte más espantosos que registra la Medicina, y desde luego sus síntomas, con grandes contracturas, son inconfundibles. Para prevenir el tétanos se aplica un suero de gran eficacia.

Legó el estudiante a la calle de Alcalá y vió al huésped de la casa número 121. El inglés se moría, quejándose de violentos dolores en el vientre... No tenía contracturas, y desde luego no padecía el tétanos. ¿Cuál era el origen de la enfermedad?

Según otros informes que poseemos, el alumno no fué buscado en el Sanatorio, sino que vivía en la misma casa de huéspedes que el inglés.

Diremos, para terminar, que aquella misma noche murió Mr. Evans Lefevre.

LA DENUNCIA Y LA ACTITUD DE LA PRINCESA

El alumno de Medicina, en vista de lo ocurrido, presentó una denuncia sobre sus sospechas de que la muerte no había sido natural.

Al día siguiente se verificó el entierro, no obstante la denuncia, sin que se verificara la autopsia.

Sin embargo, la Princesa polaca, sumamente impresionada por lo ocurrido, manifestó vivos deseos de que se aclarase todo. Pagó todos los gastos que ocasionó la enfermedad y el entierro, y se ofreció a abonar lo que costara la autopsia.

INTERVIENE LA EMBAJADA

En tal punto la cuestión, intervino la Embajada de Inglaterra. La Policía interrogó a la Princesa rubia, y ésta quedó detenida.

Pero en el Jugado, la Princesa citó nombres de personas conocidas, habló de varias personas y se amparó en su abogado, el hijo de un conocido aristócrata, a quien acudió en cierta ocasión para que la amparase en la defensa de ciertos intereses relacionados con la explotación de unas minas de petróleo de Méjico.

Entonces fué puesta en libertad.

¿RECOMENDADA POR DESCHANEL?

Se asegura que cuando llegó a Madrid por primera vez la Princesa polaca trajo una carta de recomendación del que fué Presidente de la República francesa, muerto recientemente, M. Paul Deschanel.

MULTADA POR EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Entre los antecedentes que con respecto a la Princesa polaca figuran en la Dirección de Seguridad, que son únicamente los relativos a su llegada y salida del Ritz y otros análogos, de puro trámite, figura el de haber sido multada la Princesa por falta de ciertos sellos y extremos diversos en su pasaporte.

Intereses vasconavarros

Una comisión de las Diputaciones vasconavarras ha visitado en el Congreso al ministro de Hacienda para hablarle de un recurso contencioso administrativo que tienen entablado contra la aplicación de la ley de Utilidades a las provincias concertadas.

Presentaron ese recurso siendo ministro de Hacienda el Sr. Cambó.

LOS MONFÍES DE LAS ALPUJARRAS

burdo en el exterior y forrado en el interior por pieles blancas de cordero, llevaba un colete de ámbar exactamente igual a los que usaban por aquel tiempo los soldados de los tercios viejos de España; este colete estaba sujeto en la cintura por un talabarte de cuero de Córdoba, color de avellana, de dobles tirantes, del que pendía una espada corta y ancha y un puñal a la derecha; pendiente del mismo talabarte llevaba, a manera de limosnera, una bolsa de piel de zorra; los gregüescos eran de paño de igual color y calidad que el de la gorra, sin cuchilladas, lazos ni adornos, y por último, sus fuertes calzas, atacadas de lana azul, estaban cubiertas desde sus pies y hasta media pierna, por unas abarcas y los ligamentos de éstas.

Este hombre parecía contar cuando más, a juzgar por las apariencias, cuarenta años; se desprendía de él un no sé qué de noble y poderoso, y su traje le sentaba a las mil maravillas.

Observó profundamente al herido, y como viese que Miguel López hacía esfuerzos por hablar, le dió con esa voz llena de autoridad de los más fuertes, y con marcado acento extranjero, aunque en buen castellano.

—Os prohibo que habléis; en ello os va la vida; respondad.

Y sin decir más, se separó del lecho, tomó un taburete, le puso junto a la mesa, se sentó dando la espalda a Miguel López, tomó uno de los libros en folio que había sobre la mesa y se puso a leer.

Quien hubiera arrojado una ojerda sobre aquel libro, hubiera visto que era una magnífica copia en latín de la Santa Biblia, y que el extranjero leía en ella un pasaje del libro de Job.

Era aquel pasaje en que Dios arrebatara a Job sus hijos. Durante mucho tiempo, Miguel López estuvo contemplando con ansiedad al extranjero, que leía en silencio, y

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

pidia llamarada del fuego, que uno de aquellos hombres había saltado sobre su terreno y caído herido por una saeta, cuyo silbido parecía marcar que quien la había disparado estaba a espaldas de Miguel López y frente a los monfíes.

La suerte de su compañero irritó a los monfíes, que se lanzaron, dando alaridos de rabia, sobre Miguel López. Este no tuvo tiempo de ver más; sintió sobre sí aquellos hombres, luego la aguda punta de sus puñales en el pecho y se desmayó.

..... Cuando volvió en sí se encontró fuertemente vendado y postrado en un lecho en un lugar extraño.

El espacio en que se encontraba era un aposento cuadrado, abovedado, según las líneas de la arquitectura árabe, y revestido de una argamasa reluciente, a la que el tiempo había dado un color gris negruzco.

En aquel espacio no había más muebles que un arcon pintado de negro, una mesa de nogal y dos siales. Sobre la mesa había un velón de cobre, dos de cuyos mecheros, encendidos, alumbraban todo lo que hemos descrito; además, sobre aquella mesa había un crucifijo negro, algunos libros en folio, hierbas, trapos blancos, hilas, vasijas y redomas.

Nada más había en esta habitación, ni Miguel López pudo reparar en todo esto, a causa del estado de desvanecimiento y de debilidad en que se encontraba.

Reparó, sí, que estaba absolutamente solo, que no se percibía ruido alguno y que aquella habitación no tenía otro respiradero que una puerta estrecha de arco de herradura, en la cual empezaba una escalera que ascendía. Aquel espacio era, sin duda, un subterráneo.

La perplejidad más natural, el temor más lógico, asaltaron la imaginación de Miguel López; a causa de la debilidad en que le habían constituido sus heridas, ape-

LA FIESTA DE LA FLOR EN MADRID

El pueblo de Madrid ha vuelto a demostrar hoy su inagotable caridad con motivo de la Fiesta de la Flor.

Las mesas de petitorio se han visto concurrir y las señoras encargadas de la recaudación han rivalizado entre sí en su nobilísimo afán de que la recaudación alcance la mayor cifra posible.

Lo han invadido todo: cafés, oficinas públicas y privadas, tranvías, círculos de recreo, paseos y calles, moviéndose incesantemente bajo los ardores de un sol de justicia que hacía dura y penosa esta prueba de amor al prójimo.

Algunas de ellas, desafiando las penalidades de una caminata sofocante, llegaron hasta la Exposición de ganados, donde realizaron una espléndida y hermosa recaudación.

La jornada ha sido de prueba, y esperamos que los ingresos respondan a este esfuerzo de la caridad.

SUS MAJESTADES EN LA FIESTA DE LA FLOR

A las diez y media salió de Palacio Su Majestad el Rey, dirigiéndose, como indicamos en otro lugar, al Palacio de Recoletos, para visitar las Exposiciones que allí se hallan instaladas.

Acompañaba al Monarca el Infante D. Alfonso, y le seguían en otro carruaje el jefe superior de Palacio, marqués de la Torre, y su ayudante, el marqués de Zaro.

Al llegar a la Castellana se detuvo el Monarca ante la mesa petitoria que preside la condesa de Romanones.

Las lindas muchachas que allí colectan, asaltaron el automóvil del Monarca, imponiéndole numerosas flores.

De regreso de la Exposición se dirigió hacia Palacio por las plazas de Santa Bárbara y Bilbao, sin detenerse, y llegado al Real Alcázar, por la Casa de Campo marchó al Tiro de pichón, donde quedó a almorzar.

La Reina Doña Cristina, acompañada de la marquesa de Moeztuma, salió del Real Alcázar momentos después que su augusto hijo, en dirección al Palacio de Recoletos, pero siguiendo distinto itinerario.

Pasó primero cerca de la mesa petitoria de la plaza de España, y desde allí se encaminó a la calle de Ferraz, deteniéndose ante la mesa que preside la marquesa de Salamanca; luego se detuvo también ante las mesas petitorias de la plaza de Bilbao y de Santa Bárbara.

A su salida del Palacio de Museos detuvo algunos momentos en las mesas petitorias de la Puerta del Sol y plaza de la Villa, y de aquí volvió hacia la calle de Sevilla para detenerse en la mesa que preside la marquesa de la Mina, regresando nuevamente por la Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor a Palacio.

Las lindas muchachas que postulan en la plaza de Oriente esperaban la llegada de Su Majestad la Reina en el zaguán de Palacio.

Carmencita Pomo, Mercedes Castejón y otras lindas señoritas se aproximaron al carruaje, imponiendo a la Reina madre numerosas flores.

El Príncipe de Asturias y su hermano el Infante D. Jaime, acompañados del profesor Loriga, salieron a las once y media para dar su acostumbrado paseo por la Casa

de Campo; pero antes se detuvieron ante la mesa petitoria de la plaza de España, donde las señoritas de Osma, de Pérez de Jordán, de Valle de Suchil y Ramonet les impusieron flores.

La banda del regimiento de Saboya, que como decimos en otro lugar, se encontraba en esta mesa petitoria, rindió honores a los augustos niños, tocando la Marcha Real. Desde allí marcharon a la calle de Ferraz, deteniéndose en la mesa petitoria de la marquesa de Salamanca, y de aquí se dirigieron a la Casa de Campo.

A su regreso, las lindas señoritas que colectan en plaza de Oriente, y aguardaban la llegada del Príncipe en el zaguán de Palacio, impusieron a éste y al Infante don Jaime numerosas flores.

LAS MESAS DE PETITORIO

EN EL BANCO DE ESPAÑA

La preside la marquesa de la Frontera, y con ella la de Cañada Honda.

Postulan para esta mesa las señoritas de Escrivá de Romani, Fernández de Licones, Alonso Zabala, Gomar, Cañero, Méndez Vigo, Areyza, Frontera, Grao, Barbadiño, Onstegui, Sánchez Labres, La Cerda, Torre Novat, Losada, Drake, Reina, Torrero, Calderón y otras.

El Sr. Sánchez Guerra y el marqués de San Antonio hicieron en esta mesa donativos de alguna importancia. También el general Santiago envió otro. El ministro de la Guerra uno de cien pesetas a cambio de la postulación, que no fué permitida en el interior del ministerio.

El entusiasmo de las postulantes de esta mesa no puede ser más ardoroso. Algunas han ido hasta la Exposición de Ganados.

EN LA PLAZA DE CANOVAS

Presidentas, las señoras de Chavarri, Silvela, Iturriaga y la Srta. Cortés.

Señoritas postulantes: señoritas de Fernández de Henestrosa, Silvela, Suárez Inclán, Pellico, Pastor, Chavarri, Armendáriz, Lhasan, Alquer y otras.

EN LA PLAZA DE LA INDEPENDENCIA

La preside la señora viuda del general Montejo, vizcondesa del Castillo de Almansa y señora de Schar.

Entre otras lindas señoritas, postulan las de Lombera, Artola, Urrutia, Salas, Campomanes y Linao.

La Infanta doña Isabel depositó un importante donativo.

EN LA PLAZA DE SANTA ANA

Presiden las señoras de Albarrán, Egufa, Moreno y Mifsut.

Postularon las Stas. Laguna, Hernando, Laguna, Moreno, Aguado, Abadía, Arso, Garcés, Cerradillo y otras.

EN LA PLAZA DE COLON

Esta mesa, que preside la condesa de los Gaytanes, se instaló, para evitar los ardores de Medinaceli.

Era una de las que a media mañana llevaba hecha mayor recaudación. Contribuía a ello la calidad, belleza y entusiasmo de las encargadas de postular, cuyos nombres son: María Borrell, Isabel Ungria, María Lui-

sa Carlevaris, María de los Angeles Carlevaris, Ana Gómez, Inocencia Sanz, Pepín Galvalda, María de Ustá, Dolores Díez de Ulzurrun, Antonia García Palencia, Beatriz García Palencia, María García Abades, Mercedes Romeo, Carmen Romeo, Dolores Alonso, María, Consuelo y Ramona Ureña, Nati Jiménez Arenas, Caridad Gasset, Feli Pla, Angeles García Palencia, Enriqueta Alba, Carmen Ustara, Josefa Cotoner, Clementina Ruiz y Luisa Ruiz de la Peña.

EN LA PLAZA DEL REY

Por indisposición de la presidenta, señora de Foronda, tuvo que encargarse de esta mesa doña Pilar Iturriaga de Gullón, que dirigía la cuestión, y contaba para esto con buenos pero escasos elementos.

Las únicas señoritas dedicadas allí a esta tarea eran Concepción Muñoz, Concepción Gómez, Concepción Lorente, Consuelo Canela, Elvira López, Elvira Monje, Carmen Otero, María Abadía y Rita Pérez, todas las cuales se multiplicaban para suplir con su actividad y excelentes condiciones la deficiencia del número.

EN LA CALLE DE FERNANDO VI

Postulaban en dicho punto y sus alrededores las bellas Srts. María Penelo, Juanita González, Braulia Garrido, Teresa Cachano, Aurelia Cámara, María Gallego, Amelia Valcarcel, Laura Brache, Emma Jiménez, Matilde de Lucas, Matilde Herrera, Laura López, Pilar Besada, Soledad Moulero, Lolita Lafuente, Ana Balboa, Josefina Cachano, Concha Medel, Virginia Torres, María del Carmen Hernández, Lili Alcáide, Carmen Icaza, Anita Icaza, Luz Icaza, María Fernández Mena, Paquita Torres, Isabel Salas, Piedad Salas, Emma y Alicia Abadie.

Presidió la mesa la señora de Aguilar, con doña Consuelo Aguila y la condesa del Valle de Salazar.

SU MAJESTAD LA REINA

A las once de la mañana visitó esta mesa petitoria S. M. la Reina Cristina, acompañada de la marquesa de Moeztuma, entregando una cantidad a la presidenta.

El teniente alcalde del distrito, D. Rafael Barón, que también estuvo allí por la mañana, depositó en la bandeja una moneda de oro, pelucona de ocho duros, que brillaba como ascua de oro sobre las demás piezas.

EN LA DE ALCALA-SEVILLA

Preside la marquesa de Valdeolmos con las señoritas de Barrenechea y Heredia.

Postulan Milte. Borchgrave, hija de los embajadores de Bélgica, y señoritas de Alvarez de Toledo, Falcó y Alvarez de Toledo, Falcó y Escandón, Elío, Pardo y Manuel de Villena, Villaverde, Martínez de Irujo, Arellano, Díez Gascón, Cervera, Abellán, Otero, Corrales, Novoa, Suárez Inclán, Montoya, Aznar, Puig y Moreno.

EN VALENCIA

Valencia, 26.—Se ha celebrado con gran animación la Fiesta de la Flor.

En las calles principales se habían colocado mesas petitorias, asistidas por señoritas de la aristocracia.

Otras postulaban por los alrededores. Aunque se ignora todavía el resultado de la recaudación, se supone que será menor que en años anteriores.

El día del Imperio o la Fiesta de la flor

Leafield, 26.—En las calles de Londres se ha obtenido una recaudación tan espléndida que da cabal idea del altruismo de los ingleses y de cuánto se preocupan allí las gentes por la salud de los menesterosos.

A más de 50.000 libras, o sean cerca de millón y medio de pesetas, ha ascendido lo recaudado en un solo día por las calles para los hospitales de Londres.

Un señor que ocultó cuidadosamente su nombre donó 5.000 libras (cerca de 30.000 duros).

Se vendieron más de ocho millones de banderas.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

Alcance político

EL ACTA DE ALCANIZ

A última hora y la tarde se aseguraba en el Congreso que el Tribunal Supremo ha emitido ya dictamen en el expediente de la reciente elección de diputado a Cortes por Alcañiz, proponiendo al Congreso la aprobación del acta del candidato Sr. Cervantes.

ORDENACION FERROVIARIA

La Comisión permanente de Fomento del Congreso designó a los Sres. Serrano Jover y Rodríguez Viguri, ponente y colaborador, en el proyecto de Ordenación ferroviaria.

OTRO CONSEJO

El lunes se volverán a reunir los ministros en Consejo.

GOBIERNO INDERRIBABLE

El conde de Romanones regresó anoche de su finca de Robledo.

Manifestó que nunca fué partidario de la obstrucción parlamentaria y que si ésta continúa impidiendo la aprobación del presupuesto, debe votarse la prórroga del actual por un año.

Por diversas circunstancias estima que el Gobierno en estos momentos es inderrrible.

EN LA PRESIDENCIA

El Sr. Sánchez Guerra recibió a medio día en su despacho oficial las visitas de los señores Alba y Silvela (D. L.), que fueron a hablarle de asuntos administrativos.

También tuvo la del gobernador civil de Salamanca.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO. LA HUELGA DE ASTURIAS

El ministro del Trabajo y el subsecretario se reunieron a primera hora de la mañana con los ingenieros que componen la Comisión técnica nombrada para el estudio del conflicto minero de Asturias, y propuesta de medidas para solucionarlo.

El Sr. Calderón les expuso el estado en que el conflicto se encontraba y las conversaciones que él había tenido con representantes patronos y obreros, examinando los puntos de vista que cada uno de los dos intereses que juegan en esta cuestión defendían.

Después de ese cambio de impresiones, el ministro con la Comisión técnica se reunieron con las representaciones patronal y obrera.

Noticias generales

Aniversario.—El día 26 del actual se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Justa Quesada de Alonso.

Con tal motivo se han oficiado en sufragio de su alma, el día 24, en la iglesia de San Luis, las misas que se dijeron en el altar del Cristo de la Fe, y el día 26, las que se digan en la iglesia parroquial de Santiago.

EL MEJOR POSTRE

MERMELADAS TREVIJANO

La fiesta de Alcalá de Henares

EL CENTENARIO DE SAN IGNACIO

Ampliando las noticias que ayer publicamos referentes a la fiesta que se celebró en Alcalá de Henares para conmemorar el tercer centenario de San Ignacio de Loyola, diremos que por la tarde llegaron en automóvil numerosas familias aristocráticas, que acudieron a presenciar la representación del retablo ignaciano del Sr. Espinós.

Entre los llegados se hallaban los señores marqueses de Lema, duque del Infantado, marqués de la Mina, obispo de Calahorra, ministro y subsecretario de Instrucción pública, secretario particular de S. M. el Rey, director de Bellas Artes, y su distinguida y bella esposa, conde de Gondomar, general Milán del Bosch, señores de Lanzarote y el súbdito americano Mr. Ironbridge Hall, que se mostraba entusiasmado de las bellezas arquitectónicas de Alcalá de Henares y de la parte artística de la fiesta.

Como ayer dijimos, el retablo del señor Espinós se basa en el supuesto encuentro que San Ignacio de Loyola y San Francisco de Borja tuvieron en Alcalá de Henares cuando aquí empezaba sus trabajos para la fundación de la Compañía, y San Francisco era aún el marqués de Lombay, luego duque de Gandía.

No hubo decoración alguna. El hermoso patio de la Universidad sirvió de amplio escenario al aire libre. Estas representaciones en tales condiciones resultan sumamente interesantes. Las frases de los distinguidos jóvenes que representaron el retablo hallaban una poderosa fuerza de sugestión cuando, por ejemplo, al señalar al cielo, se mostraba éste a los ojos de los espectadores con toda su magnificencia azul, y cuando, al evocar las tradiciones de Alcalá de Henares, las columnas de piedra, los frisos y la pátina que cubren las gloriosas piedras de la Universidad adquirían todo su prestigio de siglos.

Resultó muy interesante la entrada de un grupo de jinetes a galope entre el pequeño cuadro que dejaban libre las sillas de los espectadores. Caballos y jinetes, admirables de fidelidad y arte en sus atavíos, correspondientes al reinado del Emperador Carlos V, con sus vistosos colores, con sus plumas y sus chambergos, fueron una nota de colorido que causó fuerte impresión. El efecto que buscó el autor logróse cumplidamente.

La humilde figura de San Ignacio de Loyola, con sus hábitos negros y su pálido rostro—el joven que interpretó el personaje caracterizó de modo sorprendente, al pie de los soberbios caballos, entre el estruendo de las armas y de las espuelas, el rezoar de los galgos y el afanoso trajinar de halconeros y pajes, pendientes de tener las bridas de los corceles y de sujetar y conducir la jauría, apareció con toda la artística fuerza de contraste que el autor la imaginó, como también las de sus discípulos y amigos, Artaza, Saa, Lope de Cáceres y Reinalde, que interpretaron como consumados actores los Sres. Calvo Sotelo, Luz, F. Cuevas y Puig Mauri.

A última hora, el coro que dirige el padre Otaño entonó la Marcha Real y la de San Ignacio.

La fiesta resultó espléndida, y el día, muy agradable, aunque un poco cálido.

En tren especial regresaron los excursionistas a Madrid.

Los Reyes en las Exposiciones del Palacio de Museos y Biblioteca

A las diez y media de la mañana salió del Real Alcázar S. M. el Rey, acompañado del Infante D. Alfonso, del marqués de la Torre y del marqués de Zaro, encaminándose al Palacio de Museos y Biblioteca.

Momentos después llegaba S. M. la Reina Doña Cristina, acompañada de la marquesa de Moeztuma, la Infanta Isabel, con su dama, la Srta. Beltrán de Lis, y el Infante don Fernando con su esposa, la duquesa de Talavera.

A su llegada fueron cumplimentadas sus Majestades y Altezas por el ministro de Instrucción, Sr. Montejo; el director de Bellas Artes, el duque de Alba, el marqués de Montesa y los señores D. Daniel Zuloaga, D. José Francés y el escultor Sr. Benlliure.

Sus Majestades recorrieron el Salón de Honoristas, y luego el de Amigos del Arte, y la Exposición de Zuloaga (D. Daniel), que se hallan instaladas en aquel Palacio.

A las doce y media dieron por terminada su visita, regresando a Palacio.

Vida deportiva

LA CARRERA PARIS-BRUSELAS

Bruselas, 26.—El ciclista francés Sr. Sellier ha ganado la carrera ciclista Paris-Bruselas.

LAWN-TENNIS

MATCH FRANCOESPAÑOL

Burdeos, 25.—Simple: Gobert vence a Flaquer por 9 contra 7, 6 contra 0, 6 contra 7, Blanchy vence a Alonso (J.) por 6 contra 1, contra 6, 4 contra 6, 6 contra 3 y 6 contra 1.

Cochet vence a Alonso (M.) totalmente; Gomar vence a Borotra (J.) por 6 contra 1, 6 contra 2, 5 contra 7 y 6 contra 1.

Doble: Cochet y Borotra vencen a los hermanos Alonso por 6 contra 1, 1 contra 6, 6 contra 2 y 6 contra 1.

Flaquer y Gomar vencen a Cochet y Borotra por 6 contra 3, 3 contra 6, 4 contra 6, 10 contra 8 y 6 contra 4.

Francia ha ganado, pues, el match por siete victorias contra cinco.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

pas recordaba confusamente lo que le había acontecido antes de acometerle los monfies. La primera pregunta que se hizo a sí mismo fué la de quién le había herido y quién le había llevado allí. Pero como no veía persona alguna que aclarase sus dudas, pretendió salir de ellas provocando la llegada de alguno.

—¡Ah de casa!—exclamó, pero con acento tan débil, que hubiera sido imposible oírle a pocos pasos de distancia.

El esfuerzo que hizo para hablar le causó un dolor agudo en el pecho.

—¡Ah!—murmuró—. ¡Alma del diablo! ¡Pues estoy herido y no como quiera, sino gravemente! ¡Herido en el pecho!... ¿Y quién ha podido herirme?

Hizo un esfuerzo Miguel López para evocar sus recuerdos, y como los recuerdos obedecen a la voluntad, y la voluntad de Miguel López era poderosa, lentamente fueron eslabonándose sus ideas y al fin recordó de todo punto lo que le había acontecido.

—¡Los miserables!—exclamó—. ¡Sí, sí! ¡No hay duda! ¡Ellos han sido! Esta mañana han pasado en aquella casa cosas extrañas; el manco que se presentó a D. Diego, según me dijo Ayala... Aquel hermoso manco que ha sido amante de doña Isabel..., y luego el pretexto de D. Diego de que nos llamaba el emir..., nuestra detención en una venta sospechosa... y después los monfies..., sí, sí, ellos han sido..., ellos que me han sacado de Granada para asesinarme... ¿Pero cómo se ha atrevido D. Diego, sabiendo que tengo en mi poder pruebas que pueden perderle? Además, ¿quién me ha traído aquí?... Ellos no deben haber sido; hubieran acabado de asesinarme... ¿Los monfies? Los monfies no se hubieran tomado el trabajo de curarme las heridas. ¿Quién ha sido, pues?

Este razonamiento, demasiado largo para el estado en

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

que se encontraba Miguel López, le desvaneció, volvieron a embrollarse sus ideas y recayó en su postración.

En medio de ella notó el ruido de los pasos de una persona que descendía por la escalera que empezaba en la puerta; luego vió brillar una luz sobre la argamasa abriantada del muro, y al fin descendió y entró en la habitación un hombre.

Todo esto lo veía de una manera fantástica, por decirlo así. Aquel hombre era alto, esbelto y vestía un traje de campaña castellano; acercóse levemente al lecho y examinó con una fría atención al herido.

Luego fué a la mesa, tomó una taza que había sobre ella e hizo beber algunas gotas de su contenido a Miguel López.

Este sintió calmarse la ardiente sed que le devoraba, y haciendo de nuevo un poderoso esfuerzo de voluntad, logró fijar sus ideas y ver claro.

Entonces pudo hacerse cumplidamente cargo de la persona que había entrado en el aposento.

Era un hombre alto, esbelto, fuerte, ágil, moreno, con grandes ojos negros, cabellos ensortijados y barba escasa y corta; a primera vista podía decirse que no era español, ni menos morisco; diferencias esenciales de raza lo demostraban; su mirada era móvil, astuta, recelosa, en contraposición de la fija penetrante y franca mirada de los hombres oriundos de Arabia; su color no era el moreno dorado, encendido, vigoroso; su frente un tanto deprimida, sus cejas sutiles, el óvalo de su rostro demasiado prolongado, todo demostraba en él un extranjero.

En cuanto a su vestido ya hemos dicho que pertenecía a la moda de los hidalgos castellanos, aunque se notaban en él algunas singularidades; llevaba en la cabeza una gorra de paño color de hoja seca, plegada al lado izquierdo por un herrete de acero; debajo de un capotillo casi

Vida parlamentaria

EN EL CONGRESO LA SESION DE AYER

Principia la sesión extraordinaria del día de la hora acostumbrada, presidiendo el conde de Bugallal.

LA APROBACION DEL ACTA

El Sr. ROMEO pide que se aplique el artículo 105 para la aprobación del acta de la sesión anterior.

LA REFORMA TRIBUTARIA

Continúa la discusión sobre el proyecto de reforma tributaria.

EL PROYECTO DE RECOMPENSAS MILITARES

Como síntesis del mismo diremos que se propone volver al Gobierno la facultad de conceder empleos y otras recompensas militares en caso de guerra.

LA HUELGA DE ASTURIAS

Después de oír las explicaciones del ministro del Trabajo acerca de la marcha de este problema, se convino en la necesidad de ir al nombramiento de un Comité técnico que estudie y proponga soluciones definitivas.

PLANES PARLAMENTARIOS

Se ocupó además el Consejo de la marcha que lleva la discusión de la reforma tributaria.

DEL CONSEJO DE MINISTROS

Nuevas notas de ampliación negociaciones comerciales

Ha tenido la reunión que ayer han celebrado los ministros gran interés, tanto por la incoale de algunas materias que han sido objeto de la deliberación del Gobierno...

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 del próximo mes de junio, a las once, se verifique el sorteo de 98 obligaciones de interés fijo de la línea de Valencia a Utiel...

LA VUELTA AL MUNDO EN AEROPLANO

Salida de los aviadores. — Despedida entusiasta

Londres, 25.—El mayor Blake, el capitán Mac Millan y el coronel Brome han salido del aeródromo de Croydon hoy a las tres de la tarde, para emprender su vuelo alrededor del Mundo.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 16 de junio, a las diez y media, se celebre el sorteo para amortizar 744 acciones de la línea de Lérida a Reus y Tarragona...

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

HORARIO DE VERANO

Desde el 1.º de junio próximo hasta el 30 de septiembre, ambos inclusive, como todos los años, regirá en las oficinas de la Compañía de coches-camas el horario de verano: de las ocho a las estoroc.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 16 de junio, a las diez y media, se celebre el sorteo para amortizar 744 acciones de la línea de Lérida a Reus y Tarragona...

UN RUDO COMBATE

El regimiento de Mallorca

SE VAN CONOCIENDO DETALLES SOBRE LO OCURRIDO Y LOS NOMBRES DE ALGUNAS VICTIMAS

Valencia, 25.—Ampliando detalles referentes a los rumores que insistentemente han circulado relacionados con un serio percance sufrido por el regimiento de Mallorca...

Después de un rudo combate dicho batallón consiguió hacer huir al enemigo, no sin haber sufrido sensibles bajas, cuyo número total se desconoce...

Relacionado con esto parece ser que mañana saldrán para África un teniente coronel, un comandante y un capitán.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 16 de junio de 1922, a las diez y media, se verifiquen los sorteos de las 2.500 obligaciones especiales hipotecarias de Barcelona a Alsasua y a San Juan de las Abadesas...

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de esta clase de obligaciones, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en esta corte el día señalado en las oficinas del Consejo de Administración de esta Compañía...

EN MADRID

La corrida de ayer

ALTERNATIVA DE MARIANO MONTES

Se celebra una corrida extraordinaria con ganado de D. José de Palha Blanco para los diestros Larita, Valencia II y Mariano Montes, que confirma la alternativa.

Nos dicen que la Empresa ha tropezado con serias dificultades para organizar esta fiesta, y es que los palhas, los terroríficos palhas, tienen pocos admiradores entre la gente de trenza.

PRIMERO

Atiende por «Cabrero». Es colorado, con Bragas y de tipo feo.

SEGUNDO

«Varino». Cárdeno y con muchos pitones. Valencia le saluda con cuatro verónicas superiores de valiente, saliendo revolcado y se hace el quite a sí mismo echándose a rodar.

TERCERO

Los matadores se lucen en quites. Lalandia muletea serio y da un pinchazo y una estocada delantera.

CUARTO

Camará da unos telonazos, y remata al bicho con una estocada perpendicular.

QUINTO

Maera clava dos superiores pares de rehiletes. Muletea cerca para dos pinchazos y una estocada.

SEXTO

Lalandia lancea bien. Trastea sin grandes méritos y acaba la fiesta de un pinchazo y una estocada entera.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

HORARIO DE VERANO

Desde el 1.º de junio próximo hasta el 30 de septiembre, ambos inclusive, como todos los años, regirá en las oficinas de la Compañía de coches-camas el horario de verano: de las ocho a las estoroc.

TERCERO

GRAN ALARMA

El bicho, que es cárdeno oscuro, de salida salta al callejón con tal ímpetu, que derriba la puerta de Madrid y entra en el hueco de debajo del palco regio.

La gente del tendido i echa a correr gradas arriba, creyendo que el toro ha salido a los pasillos, ignorando que detrás de la puerta derribada hay otra que permanece cerrada.

La tranquilidad volvió a los espíritus cuando se vió al bicho en el ruedo.

CUARTO

Negro zaino, que se acaba al segundo picotazo.

QUINTO

Berrendo, enorme de grande y de terribles defensas.

SEXTO

Es retirado al corral porque cojea, y sustituido por otro de Contreras, bonito y bravo, con pocos pitones.

TARRERO

Larita padece un varetazo en el cuello y contusiones en el muslo derecho.

Parte facultativo

Larita padece un varetazo en el cuello y contusiones en el muslo derecho.

Toros en Córdoba

LA PRIMERA DE FERIA

PRIMERO

Camará lancea sin lucimiento.

SEGUNDO

Maera veroniquea con valentía. Coge las banderillas y pone tres pares superiores.

TERCERO

Los matadores se lucen en quites. Lalandia muletea serio y da un pinchazo y una estocada delantera.

CUARTO

Camará da unos telonazos, y remata al bicho con una estocada perpendicular.

QUINTO

Maera clava dos superiores pares de rehiletes. Muletea cerca para dos pinchazos y una estocada.

SEXTO

Lalandia lancea bien. Trastea sin grandes méritos y acaba la fiesta de un pinchazo y una estocada entera.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

HORARIO DE VERANO

Desde el 1.º de junio próximo hasta el 30 de septiembre, ambos inclusive, como todos los años, regirá en las oficinas de la Compañía de coches-camas el horario de verano: de las ocho a las estoroc.

AVISOS UTILES

Ciudad Lineal

Tranvías directos sin transbordo desde la PUERTA DEL SOL distintivo luminoso (S. E.) De 10 de la noche a 2 1/2 de la madrugada

¡¡¡SENSACIONAL!!!

Relojes de oro de ley. Escopetas de caza. Bicicletas. Cámaras fotográficas. Autopianos. Máquinas para la madera.

¡20 meses de crédito, 20!

INMEDIATOS ENVIOS DE CATALOGOS

SOCIEDAD HISPANO AMERICANA

Avenida de la Libertad, 27 SAN SEBASTIAN

Sucursal en Madrid: Fuencarral, 20 GRAN EXPOSICION

CONSECUENCIAS DE UN INCIDENTE

Huelga general en Roma

Roma, 25.—A consecuencia del incidente ocurrido en el barrio de San Lorenzo entre anarquistas y «fascisti», con motivo de los funerales del héroe de la guerra Tosti, y en el cual hubo un muerto y veinte heridos, ha sido proclamada la huelga general.

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 26 DE MAYO DE 1922

Santos del día.—Santos Felipe Neri y Agustín de Cantorbery, confesores; Eleuterio I, Papa; Zucarias, Feliciano, Heradio, Paulino y Prisco, mártires, y Santa Emereciana, virgen y mártir.

En San José, ejercicio de los siete viernes al Santísimo Cristo del Desempero, a las seis, y predica D. Enrique Vázquez Camarasa.

En San Ginés continúa la novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso, a las seis, predicando D. Emilio R. Muñoz.

En Covadonga termina la novena a Santa Rita; a las diez, misa solemne con sermón, y por la tarde, a las seis, el ejercicio.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago o del Buen Consejo en San Luis Gonzaga y Oratorio del Espíritu Santo.

Esperanza Santo. Adoración nocturna. Turno: San Vicente de Paúl.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 16 de junio, a las diez y media, se celebre el sorteo para amortizar 744 acciones de la línea de Lérida a Reus y Tarragona...

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

HORARIO DE VERANO

Desde el 1.º de junio próximo hasta el 30 de septiembre, ambos inclusive, como todos los años, regirá en las oficinas de la Compañía de coches-camas el horario de verano: de las ocho a las estoroc.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 16 de junio, a las diez y media, se celebre el sorteo para amortizar 744 acciones de la línea de Lérida a Reus y Tarragona...

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

HORARIO DE VERANO

Desde el 1.º de junio próximo hasta el 30 de septiembre, ambos inclusive, como todos los años, regirá en las oficinas de la Compañía de coches-camas el horario de verano: de las ocho a las estoroc.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

HORARIO DE VERANO

Desde el 1.º de junio próximo hasta el 30 de septiembre, ambos inclusive, como todos los años, regirá en las oficinas de la Compañía de coches-camas el horario de verano: de las ocho a las estoroc.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

HORARIO DE VERANO

Desde el 1.º de junio próximo hasta el 30 de septiembre, ambos inclusive, como todos los años, regirá en las oficinas de la Compañía de coches-camas el horario de verano: de las ocho a las estoroc.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

HORARIO DE VERANO

Desde el 1.º de junio próximo hasta el 30 de septiembre, ambos inclusive, como todos los años, regirá en las oficinas de la Compañía de coches-camas el horario de verano: de las ocho a las estoroc.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

HORARIO DE VERANO

Desde el 1.º de junio próximo hasta el 30 de septiembre, ambos inclusive, como todos los años, regirá en las oficinas de la Compañía de coches-camas el horario de verano: de las ocho a las estoroc.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

HORARIO DE VERANO

Desde el 1.º de junio próximo hasta el 30 de septiembre, ambos inclusive, como todos los años, regirá en las oficinas de la Compañía de coches-camas el horario de verano: de las ocho a las estoroc.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

HORARIO DE VERANO

Desde el 1.º de junio próximo hasta el 30 de septiembre, ambos inclusive, como todos los años, regirá en las oficinas de la Compañía de coches-camas el horario de verano: de las ocho a las estoroc.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

HORARIO DE VERANO

Desde el 1.º de junio próximo hasta el 30 de septiembre, ambos inclusive, como todos los años, regirá en las oficinas de la Compañía de coches-camas el horario de verano: de las ocho a las estoroc.

SECCION DE ESPECTACULOS

Cartelera para el día 26

COMEDIA. — 6, Es mi hombre. — 10,30 (Compañía francesa de Cora Laparcerie), Zazá. LARA.—No hay función.—Sábado y domingo, tarde y noche, funciones especiales a dos pesetas butaca.

TEATRO REY ALFONSO

Compañía cómica de Pedro Zorrilla. A las seis y media y a las diez y media, El abogado defensor

CENTRO.—6,30, El verdugo de Sevilla. 10,30, El orgullo de Albacete. ESLAVA.—Última semana de la temporada.—10,30, La hora mala. REINA VICTORIA.—10,30 (única), ¡El príncipe se casa! FUENCARRAL.—Compañía Isaura-Martínez.—6, La fuerza bruta y En familia. 10, María del Carmen y Amalia de Isaura. PARISH.—A las 9,45 de la noche. —Grandioso, variado y jocoso espectáculo. Primera y segunda parte exclusivamente de atracciones; la tercera, a las 12,30, torneo de luchas grecorromanas: De Riaz (suizo) contra Le Nantais (francés); Biressi (italiano) contra Sonda (rumano).—Espectáculo único completo deportivo y de circo por la compañía de Leonard Parish. ZARZUELA.—A las seis y a las diez y media, éxito enorme del gran Raymond, el ilusionista más grande del Mundo. Espectáculo único.

TEATRO INFANTA ISABEL

A las seis y media y a las diez y media, PRECIOS CORRIENTES ¡El demonio se le ocurre...! GRAN EXITO DE RISA

APOLO.—6,30 y 10,30, dos grandes funciones de variedades.—Exitos de Amparito Medina y Edmond de Briés (rey de la moda).

NOVEDADES.—6, Picardías. — 7,15, La perla del barrio.—9,45, El santo de la Isidra.—10,45, El mejor chocolate.—12, Manolita la inclusera.

LATINA.—A las 6,30 y 10,30, grandes atracciones.—Diamantina, Los Morgados, Los Lerin, María Linares, 5 Meerwald Sister, La Yankee y Laura Domínguez.

IDEAL ROSALES.—Grandes secciones de variedades por una escogida y selecta compañía.

CIUDAD LINEAL.—Tranvías directos de Puerta del Sol al Parque, sin transbordo, de diez de la noche en adelante.—A las once, Dancing Theatre y variedades.—Orquesta Frigola.—Clara de Milani.—Pom-poff Thedy y Emij.—Nietzer et Neurtha. Esperanza Ofelia.—Restaurant. — Muy buena cocina.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—Empresa Sagarra.—5,30 tarde y 10 noche.—Sisebuto, deportivo.—Sacrificio de Río Jim.—45 minutos de Broadway (estreno, por Charles Ray).—Las dos niñas de París (capítulos X y XI).

CINEMA ESPAÑA Y SALON DORE.—Empresa Sagarra.—A las 4 tarde.—Noche, a las 9.—Colosal programa de viernes kilométrico.—Sueño de opio.—Grandioso estreno: Nube en la felicidad. La llama sagrada.—Los tres mosqueteros (capítulo XII, final).—Estreno: Sisebuto, deportivo.

CINE IDEAL

A las 5,30 tarde y a las 10 noche, VIERNES DE MODA Estreno: La pequeña vagabunda (por la hermosa actriz neoyorquina Shirley Mason).—La reina de los diamantes (octava jornada).—La deuda satisfecha (por el bravo Cayena), y otras.

XIV ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de Doña Matilde San Román y Costero Falleció el 25 de mayo de 1908 Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la parroquia del Carmen el viernes 26, serán aplicadas a su santa memoria. Su desconsolada madre, doña Matilde Costero, viuda de San Román; hermano, D. Valentín, y sobrino Valentín San Román Maso, SUPLICAN una piadosa oración por su bonísima alma. El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido las indulgencias de costumbre, rogando a Dios por el eterno descanso de la finada. (I)

UROMIL PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO Adoptado por los más eminentes médicos de Europa y América, a los que podéis consultar Se obtienen curaciones sorprendentes de Artrismo - Reuma Gota - Mal de Piedra Cólicos Nefríticos en enfermos desengañados que no encontraron alivio alguno en los preparados más acreditados. Los que sufrís de estos males, "tomad El UROMIL y curareis". Produce verdaderas descargas uricas, limpia los riñones, y arrastra hacia la orina el venenoso ácido, evitando la repetición de nuevos ataques. Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, París.

LA MEJOR TINTURA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada, permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuese bandolina. Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua si no quieren perjudicar su salud; y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: Principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. Al por mayor, Sres. Martín y Durán, y Sres. Pérez Martín, y Velasco y C., de Madrid, Vicente Ferrer, Doctor Andreu y Uriach y C., en Barcelona.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Ignacio Bermejillo y Schmidlein Falleció el 26 de mayo de 1918 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Todas las misas que se celebren el viernes 26 del corriente, en las iglesias de Santa Bárbara, San Ildefonso, Caballero de Gracia, San Luis (Montera), Esclavas del Sagrado Corazón, Buena Dicha; el 27 en los padres Jesuitas (calle de la Flor), en el Santo Cristo de la Salud, y todas las que se digan dicho día 26 en San Sebastián (Guipúzcoa), en las parroquias de Santa María, San Vicente, Buen Pastor, Antiguo, Dominicos de Ategorrieta, Capuchinos, Residencia de los padres Jesuitas, Reparadoras, Carmelitas y en el Santuario del Santo Cristo de Lezo, serán aplicadas por su eterno descanso. Sus padres, los marqueses de Bermejillo del Rey; hermanos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos una oración por su alma. Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (B)

Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, París. BAUME BENGUE Curación radical de GOTA - REUMATISMOS NEURALGIAS

CENTRAL DE PUBLICIDAD = CRUZ 27 = MADRID = ADMITE ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES PARA TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS y de los PÁRPADOS curadas por la POMADA de la V.ª FARNIER 150 Años de Exito PRINCIPALES FARMACIAS

Ampollas para soluciones inyectables de vidrio Fiolax de Jena, de formas variadas, desde 1 centímetro cúbico de cubida hasta 100. PIDANSE PRECIOS A Agencia Marfima Cerra (S. A.) Apartado 182.- GIJON IMPORTADORES

Queréis la salud?? BEBED EL HIERRO-QUINA-BISLERI FERRO-QUINA BISLERI Cura primavera de la sangre. Reconstruye el organismo, tonifica el estómago, mejora el sistema nervioso, tonifica el sistema circulatorio. VENTA EN ESPAÑA: FARMACIA DE FARMACIA, MADRID. COME ANA, ALCAZÁ, 5, MADRID.

A los diabéticos y personas débiles les está recomendado el pan de gluten y de Viena que fabrica Viena Repostería Capellanes Martín de los Heros, 33 y 35, Arenal, 30; Génova, 23; Precadós, 18; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

DEBILIDAD, NEURASTENIA CONSUMCION, CLOROSIS CONVALENCIA ANEMIA Deschiens VINO y JARABE a la Hemoglobina Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

MARCA VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.— DIPLOMA DE HONOR LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA A LOS VINOS TINTOS EXTRANJEROS CONCEDIDA PEDIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5. Madrid. Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA ILMA. SEÑORA Doña María del Carmen Garrido y GARCIA-LARA DE ORODEA Falleció en Madrid el día 26 de mayo de 1918 Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su viudo, D. Ricardo Orodea e Ibarra; hijos, hijos políticos, nietas, primos y demás parientes, SUPLICAN a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones. Las misas que de nueve a doce se celebren el viernes 26 en la Real parroquia del Buen Suceso, y la de doce en los días 26 de cada mes, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora. Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (B)

PARA ADELGAZAR EL MEJOR MEDICAMENTO DELGOSÉ PESQUI No perjudica la salud. Sin yodo, ni derivados del yodo, ni yodoidos. Composición nueva. Desaparición de la gordura superficial. Venta en todas las farmacias, al precio de 8 pesetas (trascos), y en el Laboratorio "PESQUI" por correo, 8, 64, Alarcón, 17, San Sebastián-Guipúzcoa-España.

RECONSTITUYENTE El más energético de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD Peptona fortificada, que devuelve a todas las personas débiles la fuerza y la salud. Depósito en todas las farmacias. Cotin y Compañía, PARIS. SEÑORES ANUNCIANTES PEDID TARIAS GRATIS EN LA AGENCIA DE José Dominguez Plaza Matute, 8, 2.º MADRID La casa más económica de Madrid. NOTA.—Esta casa se dedica exclusivamente a publicidad.

DEPOSITOS EN MADRID Señoras Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, núm. 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Malloquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos. Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.